

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 24.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a bnv nagydíjas termékei - kelemen lajos beszéde /1. rész/

1985. szeptember 24. - az alábbiakban ismertetjük kelemen lajosnak, a bnv díjbizottsága elnökének a keddi díjkiosztó ünnepségen elhangzó beszédét, továbbá a bnv nagydíjas termékek listáját.

az anyag feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

- az idei őszi bnv-n is érződni fog, hogy a fogyasztási cikkeket gyártó ipar kimozdult átmeneti stagnálásából, tud ujat, korszerűt gyártani - mondotta a díjbizottság elnöke. a kiállítók megismerhetik a vásáron a versenytársak kínálatát, valamint a bel- és külföldi kereskedők, vásárlók változó igényeit, ami szintén ösztönzően hat jobb minőségű, korszerű, versenyképes termékek előállítására.

kelemen lajos a továbbiakban elmondotta: a tapasztalatok szerint évről évre mind jelentősebb kereskedelmi találkozóhellyé, piackutató fórummá válik az őszi budapesti nemzetközi vásár, s vonzerejét növeli, hogy a vállalatok egy része a helyszínen árusítja termékeit, lehetőséget teremtve a vélemények megismerésére. ezuttal 42 ország, valamint hongkong és nyugat-berlin gyártói, kereskedői mutatják be kínálatukat a megfelelő üzletkötés reményében.



a bizottság az idei őszi bnv, s az egyidejűleg megrendezésre kerülő szakkiállítások, az interplayexpo nemzetközi játékiállítás és a csináló magad nemzetközi barkácskiállítás díjainak odaítélésekor szigorú feltételek szerint vizsgálta a pályázó termékeket, különös figyelmet fordított az újdonságok exportképességére, valamint arra, hogy megfelelő-e a gyártási háttér, s a termékek színvonala kibírja-e a nemzetközi összehasonlítást. végül is 286 pályázat közül választotta ki azt a 13 terméket, amely nagydíjat, s azt a 42 cikket, amely vásárdíjat kapott.

kelemen lajos végül méltatta a zsüri által legjobbnak ítélt termékeket, s átadta a díjakat.

x x x

az 1985. évi őszi bnv nagydíjas termékei

savoy szőnyeg

a soproni szőnyeggyár terméke 80 százalék gyapjút, 20 százalékban poliamidot tartalmaz, a vállalat a szálloda építési program elősegítésére fejlesztette ki padlószőnyeg céljaira.
/folyt.köv./ mg/sk/kö st olt
00.10 240985 2247

--

sb0002 4 150 mtib1002

a bnv nagydíjas termékei /2. rész/

már eddig sikerrel alkalmazták e terméket a fórum, a hilton és az atrium hyatt szállodákban import padlószőnyegek helyettesítésére, főként jó hang- és hőszigetelési tulajdonságai miatt.

poliészter függöny

a gardénia csipkefüggönygyár 100 százalék poliészter anyagu, különleges buklé mintázatu fonallal díszített termékei a legújabb divat szerint készültek, bármilyen környezethez jól illeszthetők. a függönyök térelválasztónak is használhatók, s erős fényben sem fakulnak ki.

erna szabadidő-ruházati termékcsalád

a hőmezővásárhelyi divat kötöttárugyárban kifejlesztett sport- és szabadidőruházati termékek 61 százalék poliészter és 39 százalék pamut tartalmu keletéből készülnek. az alapanyag az átlagosnál kedvezőbb műszaki tulajdonságokkal rendelkezik - mosás hatására nem jelentős a méretváltozás, göbösödésre nem hajlamos, jó színtartó - s így a késztermék minősége jobb az átlagosnál. a modellek színben és formában a legújabb divat szerint készülnek.

dominó női ruházati termékcsalád

a soproni ruhagyár újdonságai a budaprint pamutnyomóipari vállalat divatos, 100 százalék pamut gold-sport alapanyagból készülnek. a vászonkötésű, mechanikailag zsugorított, mértettartó szövetet gazdag színválasztéka is alkalmassá teszi a legkülönbözőbb ruhadarabok előállítására. a variálható öltözékek egyes darabjait a soproni ruhagyár tervezői úgy állították össze, hogy kevés ruhadarabból változatos, egyéni ruhatárat lehessen összeállítani. a dominó elnevezés nagyon találó, mert a termékek az örökké divatos fekete-fehér variációban készülnek.

california férfi cipő

a korszerű technológiával, a pécsi bőrgyár termékeiből - tehát hazai alapanyagból - készített téli és nyári viseletre egyaránt alkalmas férfi lábbelik igen jó minőségűek, kiállják a versenyt a fejlett cipőgyártással rendelkező országok termékeivel is. a kényelmes, divatos férfi cipőket anyagtakarékos és temelékeny technológiával állítják elő; s idén várhatóan 45 ezer, jövőre 80 ezer párat juttatnak a belföldi fogyasztóknak. /folyt. köv./
mg/sk/kö st olt
00.10 240985 2236

--

sb0003 4 150 mtib1003

a bnv nagydíjas termékei /3. rész/

báránynappal divatkesztyűk

a humor pécsi kesztyű és bőrruházati vállalat divatszínekben és széles választékban előállított báránynappa kesztyűi a legkényesebb igényeket is kielégítik. a formatervezést hazai szakemberek végezték, a gyártás minősége világszínvonalu. a termék jó minőségét fénjelzi az is, hogy idén dior és pierre cardin márkajelzéssel már Európában és a tengeren túl sikerrel hozták forgalomba.

fabulissimo krémek

a kőbányai gyógyszerárugyár természetes alapanyagokat - elsősorban a kozmetikai ipar legújabb felfedezését, a jojoba-olajat - tartalmazó krémjeinek alkalmazása különösebb szakértelmet nem igényel, a kezelést bárki elvégezheti otthon is. a hidroaktív és vitalizáló krémeket tartalmazó termékcsalád bőrregeneráló hatása, fokozza a vérkeringést, a bőr szöveteinek anyagcseréjét, s ezzel késlelteti az öregedést. a krémek csomagolása is kiemelkedő színvonalú.

hemovit termékcsalád

a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalatnál előállított kozmetikai termékek gyártása hazai kutatás és fejlesztés eredményeként kezdődött meg. az előzetes munkákban részt vett több egészségügyi intézmény is. a termékek alapanyaga természetes plazma-fehérje és gyógyvíz kivonatok. a már forgalomban lévő hemovit kozmetikumok közül egyaránt kedvelt a gyógyvíz sampon, a habfürdő, valamint a különféle bőrápoló, illetve a reumás fájdalmakat csökkentő krémek. a termékeket nemcsak kedvező hatásuk, hanem alacsony áruk miatt is szívesen vásárolják.

thetis termékcsalád

a thetis termékek fűnjtójas alapanyagu kozmetikai készítmények, elsősorban a pigment-képződést és a sejtmembránok működését segítik elő. a fűnjtójas alkotóelemei elsősorban ásványi anyagokban, vitaminokban nagyon gazdagok. a thetis hajpakolás, testápoló hab, valamint arcpakolás illata kellemes, 18 hónapig eltarthatók. a csomagolás - a zárókupakos alumínium-flakon - amely igen kevés hajtógázt tartalmaz, takarékos és egyszerű adagolást tesz lehetővé.
/folyt. köv./ mg/sk/kő sl olt
00.11 240985 2149

--

sb0004 4 150 mtib1004

a bnv nagydijas termékei /4. rész/

grabotter-s műbőr

a korszerű technológiával készült műbőrök minősége meghaladja a hagyományos termékekét, s az előállítás is kevesebbe kerül. a győri panutszövő- és műbörgyár elsősorban sport-, szabadidő- és esőruházati anyagok előállítására fejlesztette ki az új eljárást. a díjazott termék szintetikus textilszínoldalú, a hátoldalán pedig mikroporozus, víz- és gőzáteresztő poliuretán réteggel bevont anyag.

senator-kg elemes butor

a garzon butorgyár terméke kiemelkedő tervező munkát reprezentál. a tetszetős kivitelű elemes butorok elsősorban üzletházak, irodák, tárgyaló- és tanácstermek berendezésére alkalmasak, esztétikus színösszeállításban készülnek. az alkatrészek méretei megfelelnek mind a hazai, mind pedig a nemzetközi szabványoknak. a polcokon az irattartók, az asztalokon pedig különböző irodagépek helyezhetők el, s kényelmesen kezelhetők. a vállalat gyártási kapacitása a változatosan összeállítható elemes butorokból évente körülbelül 20 millió forint értékű forgalmat tesz lehetővé.

momix csaptelepek

a mosonmagyaróvári fémszerelvény gyár 4 tagból álló csaptelep családja alkalmas fürdőszobai kád, mosdó és zuhany, valamint konyhai mosogatók felszerelésére. minőségük felülmúlja az eddig használatos termékekét, mert a kerámia-záróelemek jóval tartósabbak mint a jelenleg használatos szelep felsőrészek. ezen kívül a hideg-melegvíz keverése is könnyebb, gyorsabb, s így energiatakarékosabb is.

hungisol-a tetőfedési alátétfólia

a hungária műanyagfeldolgozó vállalat terméke cserép- és palafedések alá alkalmas, biztonságos vízelvezető szerkezeti réteggé. az alátétfedés védelmet nyújt eső, hó, por, korom ellen, továbbá megnöveli a tetőfedés ellenállását a viharral szemben is. a korszerű anyag poliészter hálóra feldolgozott pvc-fólia, amely könnyen kezelhető, s alkalmazása mindössze 78 forint négyzetméterenként. a vizsgálatok alapján a termék - amelyből a vállalat 1 millió négyzetméter gyártására vállalkozik évente - 50 évig nem öregszik el. /mti/
mg/sk/kő -ár olt
00.12 240985 2137

--

sb0005 4 150 mtib1005

fejlesztés a papiripari vállalatnál /1. rész/

1985. szeptember 24. - a papiripari vállalat nagyarányú fejlesztéssel, mintegy 2,5 milliárd forintos beruházással bővíti hullámdoboz- és szalmacellulóz gyártó kapacitását.

a papiripar - amelynek termelését túlnyomórészt a papiripari vállalat adja - évente 150-160 ezer tonna hullámdobozt gyárt, ám ez a hazai igényeknek csak mintegy 90 százalékos kielégítést teszi lehetővé. a hiányzó mennyiséget tőkés imporból kell pótolni. az idén például több mint 16 ezer tonna a behozatal hullámpapirból. a csepeli és a nyíregyházi papírgyárban végrehajtandó fejlesztésekkel az importot kívánják hazai termékkel helyettesíteni.

a nyíregyházi papírgyárban új dobozgyártó gépeket állítottak üzembe felújították a meglévő hullámlemezkesztő berendezéseket, az elavult gépeket pedig leszerelték. a beruházás a befejezéséhez közeledik, e napokban folyik az új termelőeszközök próbaüzeme. nyíregyházán korszerűsítették az üzemben belüli anyagmozgatást is, így a számítógép által vezérelt görgőpályás anyagtovábbítással lényegesen javult a munka szervezettsége. a beruházás eredményeként a nyíregyházi gyárban évi 20-22 ezer tonnával nő a dobozgyártó kapacitás.

ugyancsak a hullámdoboz termelés korszerűsítését segíti a csepeli papírgyárban megvalósuló beruházás. az új gépek, berendezések elhelyezéséhez mintegy 1900 négyzetméteres gépcsarnokot és csaknem 7 ezer négyzetméteres raktárt is építenek. a régi üzemcsarnokban felújítják a jelenleg is üzemelő hullámlemez-gyártó gépet, s új, japán gyártmányú berendezést is üzembe helyeznek, amely évente 45 ezer tonna hullámlemez gyártására alkalmas. elektronikus folyamatszabályozása lehetővé teszi, hogy gyártás közben, holt idő nélkül váltson terméket a berendezés. a számítógéppel programozott gépen így folyamatosan készíthetik a különböző méretű és minőségű dobozokat. ehhez korábban a gépsor leállítása és kézzel történő szabályozása volt szükséges. új dobozkimetsző gépsort, ragasztó berendezést, valamint ugynevezett hat nyomóműves, vagyis több szín nyomásra és lakkozásra is egyaránt alkalmas berendezéseket is üzembe állítanak. /folyt. köv./

00.12 240985 2167

--

sb0006 4 150 mtib1006

fejlesztés a papiripari vállalatnál /2. rész/

ugyancsak megérett a felújításra a 20 ezer tonna kapacitású dunaujvárosi szalmacellulózgyár. a rekonstrukció során az üzem kapacitását mintegy 50 százalékkal bővítik, s így évi 30 ezer tonna cellulózt tudnak majd előállítani. a termelés nemzetközi mércével mérve is gazdaságos, hiszen másodlagos nyersanyagot - szalmát - használnak fel, amit aztán kémiai lebontással tesznek alkalmassá író, nyomó papírok gyártására. a nagyobb mennyiségű termeléshez az alapanyagot a vállalat úgy biztosítja, hogy szerződést kötött a szekszárdi termesztési rendszerrel.

a papiripari vállalat tervei szerint a szalmacellulózgyár rekonstrukciója rövidesen megkezdődik és egy év múlva a legfontosabb berendezések már termelnek is. /mti/
őz/cl/sk/sl/gw olt
00.13 240985 0802

--

sb0007 4 150 mtib1007

környezetvédelmi készülékek exportja

1985. szeptember 24. - első ízben szállít klórgázadagoló berendezéseket csehszlovákiába a nixex külkereskedelmi vállalat. huszonkét készüléket már átadtak partnerüknek, az év végéig még körülbelül ugyanennyi berendezést exportálnak a szomszédos országba.

az advance típusú klórgázadagolókat a duna-menti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat gyártja a nixex által korábban vásárolt amerikai licenc alapján. ez a készülék jelenleg a legkorszerűbb környezetvédelmi felszerelések közé tartozik, használatával megakadályozhatják az ivóvíz és a fürdővíz fertőzését, megoldhatják a szennyvizek folyamatos tisztítását. itthon már körülbelül 1600 ilyen automatikusan működő berendezést felszereltek a szennyvíztisztító telepeken, különböző iparvállalatoknál és több strandon, fürdőben.

a nixex már szállított ezekből a klórgázadagolókból az ndk-ba, ujabban pedig szovjet partnerek is érdeklődnek a készülékek iránt. a csehszlovák partnerek bejelentették, hogy a következő ötéves tervidőszakban, mintegy 200-250 komplett készüléket kívánnak vásárolni. lehetőség kínálkozik tőkés piaci exportra is. /mti/
sz/fe/sl/gw ie
00.14 240985 1180

--

sb0005 4 150 mtib1005

fejlesztés a papíripari vállalatnál /1. rész/

1985. szeptember 24. - a papíripari vállalat nagyarányú fejlesztéssel, mintegy 2,5 milliárd forintos beruházással bővíti hullámdoboz- és szalmacellulóz gyártó kapacitását.

a papíripar - amelynek termelését túlnyomórészt a papíripari vállalat adja - évente 150-160 ezer tonna hullámdobozt gyárt, ám ez a hazai igényeknek csak mintegy 90 százalékos kielégítést teszi lehetővé. a hiányzó mennyiséget tökéletes importból kell pótolni. az idén például több mint 16 ezer tonna a behozatal hullámpapírból. a csepeli és a nyíregyházi papírgyárban végrehajtandó fejlesztésekkel az importot kívánják hazai termékkel helyettesíteni.

a nyíregyházi papírgyárban új dobozgyártó gépeket állítottak üzembe felújították a meglévő hullámlemezkesztő berendezéseket, az elavult gépeket pedig leszerelték. a beruházás a befejezéséhez közeledik, e napokban folyik az új termelőeszközök próbaüzeme. nyíregyházán korszerűsítették az üzemben belüli anyagmozgatást is, így a számítógép által vezérelt görgőpályás anyagtovábbítással lényegesen javult a munka szervezettsége. a beruházás eredményeként a nyíregyházi gyárban évi 20-22 ezer tonnával nő a dobozgyártó kapacitás.

ugyancsak a hullámdoboz termelés korszerűsítését segíti a csepeli papírgyárban megvalósuló beruházás. az új gépek, berendezések elhelyezéséhez mintegy 1900 négyzetméteres gépcsarnokot és csaknem 7 ezer négyzetméteres raktárt is építenek. a régi üzemcsarnokban felújítják a jelenleg is üzemelő hullámlemez-gyártó gépet, s új, japán gyártmányú berendezést is üzembe helyeznek, amely évente 45 ezer tonna hullámlemez gyártására alkalmas. elektronikus folyamatszabályozása lehetővé teszi, hogy gyártás közben, holt idő nélkül váltsanak termékek a berendezés. a számítógéppel programozott gépen így folyamatosan készíthetik a különböző méretű és minőségű dobozokat. ehhez korábban a gépsor leállítása és kézzel történő szabályozása volt szükséges. új dobozsimetáló gépsort, ragasztó berendezést, valamint úgynevezett hat nyomóműves, vagyis több szín nyomásra és lakkozássra is egyaránt alkalmas berendezéseket is üzembe állítanak. /folyt. köv./

őz/cl/gw
00.12 240985 2167

--

sb0006 4 150 mtib1006

fejlesztés a papíripari vállalatnál /2. rész/

ugyancsak megérett a felújításra a 20 ezer tonna kapacitású dunaujvárosi szalmacellulózgyár. a rekonstrukció során az üzem kapacitását mintegy 50 százalékkal bővítik, s így évi 30 ezer tonna cellulózt tudnak majd előállítani. a termelés nemzetközi mércével mérve is gazdaságos, hiszen másodlagos nyersanyagot - szalmát - használnak fel, amit aztán kémiai lebontással tesznek alkalmassá író, nyomó papírok gyártására. a nagyobb mennyiségű termeléshez az alapanyagot a vállalat úgy biztosítja, hogy szerződést kötött a szekszárdi termesztési rendszerrel.

a papíripari vállalat tervei szerint a szalmacellulózgyár rekonstrukciója rövidesen megkezdődik és egy év múlva a legfontosabb berendezések már termelnek is. /mti/

őz/cl/sk/sl/gw olt
00.13 240985 0802

--

sb0007 4 150 mtib1007

környezetvédelmi készülékek exportja

1985. szeptember 24. - első ízben szállít klórgázadagoló berendezéseket csehszlovákiába a nikex külkereskedelmi vállalat. huszonekét készüléket már átadtak partnerüknek, az év végéig még körülbelül ugyanennyi berendezést exportálnak a szomszédos országba.

az advance típusú klórgázadagolókat a duna-menti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat gyártja a nikex által korábban vásárolt amerikai licenc alapján. ez a készülék jelenleg a legkorszerűbb környezetvédelmi felszerelések közé tartozik, használatával megakadályozhatják az ivóvíz és a fürdővíz fertőzését, megoldhatják a szennyvizek folyamatos tisztítását. itthon már körülbelül 1600 ilyen automatikusan működő berendezést felszereltek a szennyvíztisztító telepeken, különböző iparvállalatoknál és több strandon, fürdőben.

a nikex már szállított ezekből a klórgázadagolókból az ndk-ba, ujabban pedig szovjet partnerek is érdeklődnek a készülékek iránt. a csehszlovák partnerek bejelentették, hogy a következő öt éves tervidőszakban, mintegy 200-250 komplett készüléket kívánnak vásárolni. lehetőség kínálkozik tökéletes piaci exportra is. /mti/

sz/fe/sl/gw ia
00.14 240985 1180

--

sb0008 4 150 mtib1008

videoton ujdonságok

1985. szeptember 24. - több szórakoztató elektronikai termékujdonságok gyártását kezdi meg az idén, illetve jövőre a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat. ez évben kerül a szerelőszalagokra az új formatervű sztereo rádiómagnó. a készülék új magnetofon mechanikája lehetővé teszi a gyorskerékcserélés közbeni behallgatást, valamint a korszerű krómszalagok lejátszását. műszaki tulajdonságai versenyképessé teszik a hasonló külföldi rádiókkal. külön hangszugárzókkal is működtethető, s sztereo adás esetén automatikusan kapcsol sztereo vételre.

ujdonság lesz a jövőre gyártósorra kerülő chipes fekete-fehér televízió. a különböző rendeltetésű integrált áramkörök feladatát egyetlen mikroelektronikai elem, egy úgynevezett chip veszi át. újszerű áramköri felépítése révén a készülék rendkívül megbízható, kitűnő képminőséget ad és csekély fogyasztású. várhatóan jövőre kerül a szerelőszalagokra a hordozható színes televízió távszabályozós változata is, amelyet az asztali készülékekhez hasonló módon, a kézben tartható infravörös távszabályozóval lehet majd működtetni. az idén és jövőre az üzletbe kerülő termékeket a videoton már az őszi bnv-n bemutatja a leendő vásárlóknak. /mti/
dáv/fné/st/gw olt
00.14 240985 1249

--

sb0009 4 150 mtib1009

tiszta cipők a szovjetunióba

1985. szeptember 24. - teljesítette első hárommegyedévi szovjet exporttermelési előirányzatát a magyar cipőipar legnagyobb vállalata a martfői tiszta cipőgyár. az év elejétől mostanáig 1,3 millió pár divatos, jó minőségű női és férfi lábbelit, illetve gyermekcsizmát szállított a külkereskedelem útján legnagyobb szocialista vásárló partnerének. a tiszta cipők jól helytállnak az egyre igényesebb szovjet piacon, amit bizonyít az évről évre emelkedő exportmegrendelés. az idén a tavalyinál százezer párral több, 1,8 millió tiszta lábbeli kerül a baráti ország üzleteibe.

már folyamatban van az 1986. évi szállítási szerződések megkötése is. eddig 1,2 millió pár cipőre szóló rendelést kaptak, s a folyó tárgyalások alapján arra lehet számítani, hogy a gyár jövő évi szovjet exportja megközelíti az 1,9 millió párat. /mti/
end/kné/st/gw olt
00.15 240985 0885

--

sb0010 4 150 mtib1010

ruhágyári munkaverseny

1985. szeptember 24. - a szakszervezeti választások alkalmából új versenyszakaszt kezdeményeztek a zalaegerszegi ruhagyárban. a zala kollektívája egyebek között vállalta, hogy idei éves termelési és árbevételi tervét december 20-ig teljesíti. az előirányzott 382 millióval szemben 407 millió forint értékű terméket értékesítenek a tőkés piacon, a szovjetunió által megrendelt termékeket pedig december 10-ig legyártják és folyamatosan kiszállítják. további fontos pontja a vállalatnak, hogy a gyárból külföldre és belföldre egyaránt csak kifogástalan áru kerülhet ki, amelynél nem fordulhat elő minőséget kifogásoló reklamáció. a tavaly felhasznált energiamennyiséget 1,5 százalékkal kívánják csökkenteni.

a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny keretében induló új versenyszakasz december 31-ig tart. az ebben a periódusban legjobb eredményt elérő termelőegységek dolgozói az erkölcsi elismerés mellett jelentős pénzjutalomban is részesülnek. /mti/
tas/kné/kö st olt
00.15 240985 1014

--

sb0011 4 180 mtib1011

több sör sopronból

1985. szeptember 24. - fennállása óta az idén készül a legtöbb sör a soproni sörgyárban, összesen 560 ezer hektoliter. ez 100 ezer hektoliterrel múlja felül a múlt évi termelést. a jelentős növekedést azzal érték el, hogy befejeztek egy 180 millió forintos kapacitásnövelő beruházást.

a legnagyobb mennyiséget a közkedvelt ászok és alpesi sörökből állítják elő, de emellett gyártanak 13 fokos 700 éves, 12 fokos kinizsi világos és 18 fokos barna lővér sört is.

a sörök idei brüsszeli világversenyére a gyár a 13 fokos 700 éves és a 11 fokos alpesit nevezte. az előbbi arany-, az utóbbi pedig ezüstermet nyert. /mti/
cses/sza/kö st olt
00.16 240985 0681

--

sb0012 4 150 mtib1012

megújul szombathely belvárosa

1985. szeptember 24. - szombathelyen ebben az ötéves tervidőszakban minden eddiginél nagyobb összeget fordítanak az állami lakóházak felújítására, korszerűsítésére, s ezen belül a belváros rekonstrukciójára. minőségi változás a munkában, hogy egész lakótömböket újítanak fel, amivel gazdaságosan koncentrálják a tervező és kivitelező kapacitást. a lakások felújítása a lakókkal egyeztetett tervek alapján történik.

a felújítási munkák során a tömbbelsőkből lévő rossz állapotú lakó- és egyéb épületeket szanálják, s megoldják a foghíjbeépítési feladatokat is, a belváros történelmi hangulatába jól illeszkedő épületek létesítésével.

a városközpontban az elmúlt négy évben 119 elavult lakást, valamint műhelyt, garázst bontottak le, s 318 lakást korszerűsítettek. ebben az évben a tervek szerint 155 lakást újítanak fel, s a munkák úgy haladnak, hogy az építők minden bizomnyal teljesítik az előirányzatot. a lakásfelújításokkal egyidőben a bérlők anyagi hozzájárulásával rendbehozzák az üzleteket, műhelyeket is.

külön tervet készítettek a házak színezésére, ugyanis gazdag színskálával dolgoznak, s az épületek stílusához alkalmazkodó jó minőségű, időtálló festék kerül a vakolatokra.

a városközpont rekonstrukcióját a hetedik ötéves terv időszakában fejezik be. /mti/
lér/nmé/kö st olt
00.17 240985 1356

--

sb0013 4 160 mtib1013

oktatófilmek nemzetközi cseréje

1985. szeptember 24. - kétoldalu szerződések alapján megkezdődött az audiovizuális taneszközök cseréje magyarországon, valamint ausztriában, csehszlovákiában, Lengyelországon, az ndk és az nszk oktatási intézményei között. a dia- és videofilmek, valamint a képek cseréjét az unesco avinter nevű szervezete koordinálja, amelynek a titkársága veszprémben, az országos oktatástechnikai központban van. eddig 16 ország jelentette be érdeklődését az audiovizuális taneszközök cseréje iránt, s ennek szervezésében az első lépés a kétoldalu együttműködések kialakítása.

az avinter titkárság színhelyének veszprémi kijelölése az országos oktatástechnikai központ tevékenységének elismerését jelenti. az elmúlt tíz év alatt ugyanis ennél az intézménynél csaknem 200 video- és 16 milliméteres oktatófilm készült, zömmel a fizika, a kémia, a történelem és a magyar nyelv és irodalom oktatásának a segítésére. a csere szervezésével egyidejűleg megkezdték veszprémben az oktatófilmek nemzetközi tárának kialakítását is. /mti/
bév/nmé/kö st olt
00.17 240985 1073

--

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

meghosszabbított beiratkozás

1985. szeptember 24. - a nagy érdeklődés miatt október 4-ig meghosszabbították a beiratkozás határidejét a józsef attila szabadegyetemen. a fakultásokra eddig öt és félezer hallgató jelentkezett.

a legtöbben a pszichológiai, az irodalomtörténeti, a zeneművészeti és nyelvészeti, valamint az egyetemes művészettörténeti és a színháztörténeti előadásokra váltottak bérletet. népes hallgatósága lesz a filozófiai, a régészeti és a csillagászati, valamint a fotóművészeti sorozatoknak. számosan jelentkeztek a gépírási, a gyorsolvasási, a titkárnőképző és a nyugdíjasoknak összeállított speciális kollégiumokra. az ország minden részéből sokan kérték felvételüket levelező kurzusokra. az

egyetemi felvételi vizsgára előkészítő tanfolyamoknak eddig ezer résztvevője van.

a józsef attila szabadegyetem előadássorozataira munkanapon délután 15 órától 17.30 óráig jelentkezhetnek az érdeklődők, /viii., muzeum utca 7./, telefon: 335-189. /mti/

-ri/cl/kö -ár ie
00.18 240985 1008

--

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

erkel-est gyulán

1985. szeptember 24. - október elsején, kedden gyulán az erkel művelődési központban ünnepi hangversenyt ad erkel ferenc születésének 175. évfordulója tiszteletére a szegedi szimfonikus zenekar. oberfrank gáza vezényletével és operaénekesek közreműködésével részleteket adnak elő erkel hunyadi lászló és a bánk bán című operáiból. a nagy magyar romantikus zeneszerző szülővárosában ezzel a hangversennyel kezdődik az idei komolyzenei évad, s az est egyben nyitánya az évforduló alkalmából gyulán rendezendő eseménysorozatnak. /mti/

00.18 sam/kö st olt
240985 0577

--

sb0016 4 160 mtib1016

galaktika - havonta

1985. szeptember 24. - októbertől havi folyóiratként jelenik meg a galaktika, a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó kozmosz szerkesztőségének kiadványa. a tudományos-fantasztikus irodalom kedvelői az eddiginél bővebb terjedelmű köteteket vehetnek kézbe. a szerkesztőség képekkel is gazdagon illusztrált filmismertetésekkel, a sci-fi képzőművészet jelentős műveinek bemutatásával, valamint a műfaj elméleti és esztétikai kérdéseinek megvitatásával igyekszik segíteni az érdeklődő olvasók tájékozódását.

az októberi számban egyebek között közlik isaac asimov a gép, amely megnyerte a háborút, clifford d. simak a nagy udvar és d. nérieth istván a gyűrű című novelláját. kóczián jános az elveszett

frígláda fosztogatói című filmről írt cikket. a kötet bemutatja a lengyel fantasyka című folyóiratot, beszámol régi magyar szenzációkról, a magyarországi sci-fi helyzetéről, s új, tudományos-fantasztikus könyvekről. tervezik regények folytatásos közlését is. elsőként frank m. robinson az erő című művével ismerkedhetnek meg a műfaj kedvelői. a folyóirat példányonkénti ára 28 forint lesz. /mti/

-ri/gw/kö -ár olt
00.19 240985 1146

--

sb0017 4 160 mtib1017

szakmai vita az iskolák működésének továbbfejlesztéséről /1./

1985. szeptember 24. - az oktatási törvényt egyidejűleg 1986 szeptember 1-én lépnek hatályba azok a miniszteri rendeletek, amelyek a nevelési-oktatási intézmények működésére vonatkozó elveket és általános szabályokat tartalmazzák. e rendeletek kimunkálásának, valamint a szükséges szakmai utmutatók kidolgozásának fontos állomásaként a művelődési minisztérium a pedagógusok rendelkezésére bocsátja azokat a szakmai javaslatokat, amelyek - a nevelőtestületek, iskolák és pedagógusok észrevételei és kiegészítései nyomán - a jogszabályalkotás alapjául szolgálnak majd. a vitaanyagról - amely a köznevelés című hetilap egymást követő négy számában jelenik meg - a művelődési minisztérium illetékes osztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

mint elmondták, a közoktatás fejlesztési programja alapján, az új törvényt és a törvényerejű rendelet előírásait figyelembe véve az alapvető tennivalókban biztos eligazodást és a helyi cselekvéshez kellő szakmai mozgásteret nyújtó rugalmas jogi szabályozással kívánják az iskolarendszer mainál hatékonyabb működési kereteit megteremtteni. ennek érdekében a szakmai vitával párhuzamosan kerül sor az egyes intézmények működését szabályozó jelenlegi, mintegy 800 jogszabály felülvizsgálatára és megrostálására, valamint a működés általánosan érvényes elveit tartalmazó miniszteri rendeletek kidolgozására.

a művelődési minisztérium által összeállított vitára bocsátott javaslatok az iskola belső életének és működésének továbbfejlesztésével, az óvodákban, alap- és középfokú nevelési-oktatási intézményekben szervezett tevékenységgel, valamint a tankötelezettség teljesítésével összefüggő jogszabályi kereteket tartalmazzák. a törvény végrehajtásában közvetlenül érdekelték véleményét a pedagógusok, nevelőtestületek és munkaközösségek állásfoglalásait, szakmai javaslatait 1985. december 15-ig várja a

bel.

- 14 -

1985.09.24.

minisztérium, hogy ezek figyelembevételével jöhessen létre az új jogi szabályozás rendszere.

a köznevelés 29. számában már megjelent az iskola életének, működésének továbbfejlesztésére vonatkozó vitaanyag, amely a törvényben foglaltak alapján tézis-szerűen vázolta fel, melyek a továbbfejlesztés főbb elvei és irányai, s milyen alapfeltételek szükségesek az intézményi önállóság növeléséhez. a lap következő számaiban a nevelőtestületekhez folyamatosan eljutnak azok a szakmai javaslatok, amelyek megalapozzák, tartalmában meghatározzák az alapfokú nevelésről-oktatásról, az óvodáról, a tankötelezettségről, valamint a középfokú oktatásról szóló miniszteri rendeleteket.

/folyt.köv./

kp/tr/kö -ár olt
00.20 240985 2635

--

sb0018 4 130 mtib1018

szakmai vita az iskolák működésének továbbfejlesztéséről /2./

elemezték, hogy a vita során minden hozzászólást mérlegelnek majd, s ha az a javasoltnál jobb megoldást ajánl a törvény végrehajtására, akkor azt hasznosítják a jogszabályok megalkotásakor. /mti/

kp/tr/kö -ár olt
00.20 240985 0289

--

bel

- 15 -

1985.09.24.

sb0019 4 130 mtib1021

tűz a novotel szállóban

1985. szeptember 24. - tűz keletkezett hétfőn a késő esti órákban a budapesti novotel szálló egyik szobájában. mint kedden reggel a tűzoltóság országos parancsnokságán elmondták: a tűzoltók nagy erőfeszítéssel vonultak a helyszínre, azonban már az első egység rövid idő alatt eloltotta a tüzet. személyi sérülés szerencsére nem történt.

a kár nagyságáról a szálloda vezetői úgy nyilatkoztak, hogy a szoba berendezési tárgyainak egy része égett el, s a tapéta rongálódott meg. a helyreállítás költsége várhatóan mintegy százezer forintot tesz majd ki.

a tűz keletkezésének körülményeiről a szállodai szobát bérlő osztrák férfi úgy tájékoztatta a vizsgálatot végző tűzoltókat, hogy a televízió füstjére lett figyelmes. azonnal kikapcsolta a készüléket, s haladéktalanul értesítette a portát. ekkorra azonban már jelzett a tűzjelző rendszer is. a televízió és a környékén elhelyezett berendezési tárgyak lánggrakaptak.

a tűzoltóság szakértők bevonásával folytatja a tűz okának vizsgálatát. /mti/

t/kj

09.35 240985 1050

--

sb0020 4 130 mtib1022

nemzetközi pedagógiai tanácskozás

1985. szeptember 24. - a szakoktatásban dolgozó pedagógusok képzésének és továbbképzésének kérdéseiről kezdődött kedden háromnapos nemzetközi tanácskozás az országos pedagógiai intézetben. az opi szakképzési igazgatóságának szervezésében, a szocialista országok szakoktatási intézményeinek együttműködése keretében megrendezett konferencián 10 szocialista ország képviselői - pedagógusok, a társintézmények szakemberei - cseréltek ki tapasztalataikat a témáról. az előadások során lehetőség nyílik majd a hazai és külföldi szakoktatási módszereknek, valamint a közép- és felsőfokú szakképző intézményekben dolgozó pedagógusok képzésének és továbbképzésének összevetésére is. /mti/

kp/cl -ár

10.05 240985 0739

Ra

--

sb0021 4 150 mtib1024

vetik az őszi árpát

1985. szeptember 24. - megkezdték az őszi árpa vetését a nyugati országrészen. győr-sopron megyében kedden már több tucat vetőgép dolgozott. ezen a tájon több mint 10 ezer hektáron kerül földbe a közeli napokban a takarmánygabona vetőmagja.

az egyéb őszi munkák üteme is fokozódott, meggyorsult a napraforgó betakarítása, törlik a vetőmagnak szánt kukoricát, szedik a különböző zöldségféléket, s egyre többen szorgoskodnak a szőlőskertekben és a gyümölcsösökben.

minden előkészület megtörtént az egyik legnagyobb őszi munkára, a buza vetésére. az idén ősszel több mint 60 ezer hektárt vetnek be kenyérgabonával győr-sopron megyében./mti/

cser/sza, ká rj sn
10.16 240985 0702

--

sb0022 4 150 mtib1025

csőfektető gép bemutatója

1985. szeptember 24. - a körös-benettyó vizgazdálkodási társulat kedden a köröstarcsai petőfi termelőszövetkezetben bemutatta új, holland gyártmányú csőfektető gépét. az automatikus vezérlésű gép a dréncsövet 1 méter 60 centiméter mélységbe, árok ásása nélkül fekteti le, miután a talajték alakban fellazítja. haladási sebessége percenként 30 méter.

jelentős gazdasági előny, hogy a csőfektetés akkor is folytatható, ha a javítandó terepen még nem takarították be a termést. táposási kártétele nem nagyobb, mint egy vegyszerezési munkafolyamaté. a hagyományos, hasonló feladatokra konstruált gépeknél mintegy 20 százalékkal olcsóbban dolgozik, így a vételára körülbelül négy év alatt megtérül.

békés megyében igen nagy jelentőséget tulajdonítanak a korszerű gépnek, mivel egy-egy mezőgazdasági üzemben évente mintegy 50-100 kilométer dréncső fektetésére van szükség./mti/

bty/ke, ká rj sn

10.43 240985 0944
Pa

--

sb0023 4 150 mtib1027

felújított kokszolómű

1985. szeptember 24. - a dunai vasműben kedden délelőtt kitalálták a régi kokszolómű 1. számú blokkjának husz felújított kamrájából az első koks-adagot. a 150 millió forintos rekonstrukciót az tette szükségessé, hogy a régi blokk kamrái már elhasználódtak, s a dunai vasmű az új kokszolómű megépülésével sem nélkülözheti a régi blokk termelését. ezért az új kokszolómű építésével párhuzamosan a régi blokkban jövőre újabb harmincöt kamrát újítanak fel.

a lengyel bipropiec cég szakemberei újították fel a husz kamra falazatát, miközben a blokk többi részén folytatták a termelő munkát. a felújított kamrákat a tervezettnél egy héttel hamarabb sikerült felfűteni, így szeptemberben 3 ezer tonnával több koksot gyárthatnak.

/mti/

sas/fné, ká rj sn

11.03 240985 0797

--

sb0024 4 150 mtib1028

kiosztották a bnv díjait

1985. szeptember 24. - kedden a kőbányai vásárváros konferencia termében kiosztották az őszi budapesti nemzetközi vásár díjait. a vásár jelentőségét, a díjnyertes vállalatok törekvéseit, eredményeit kelemen lajos, a bnv díjbizottságának elnöke méltatta.

/kelemen lajos beszédét és a nagydíjas termékek listáját mai kiadásunk mtib1001, 1002, 1003, 1004 sz. anyagainkban ismertettük. ezek embargóját az alábbi javításokkal feloldjuk:

az 1. rész 3. bekezdés utolsó mondatának kiegészítésként: ...vásárdíjat kapott négy olyan termék is, amelyet a csináld magad barkács-, illetve az interplayexpo játék szakkiallitáson mutatnak be.

a 2. rész utolsó bekezdése helyesen:

PR
1245

california eljárással készült férfi cipő

a korszerű technológiával - ugynevezett california eljárással - a pécsi bőrgyár termékeiből, tehát hazai alapanyagokból készített téli és nyári viseletre egyaránt alkalmas férfi lábbelik igen jó minőségűek, kiállják a versenyt a fejlett cipőgyártással rendelkező országok termékeivel is. a kényelmes, divatos férfi cipőket a vas megyei bőripari szövetkezetben anyagtakarékos és termelékeny technológiával állítják elő; az idén várhatóan 45 ezer, jövőre 80 ezer párat juttatnak a belföldi fogyasztóknak./

/mti/ mg rj fe sn
11.06 240985 1343

--

sb0025 1 130 mtib1029

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1018 sz., szakmai vita az iskolák működésének továbbfejlesztéséről /2. rész/ című hírünk 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

elmondták, hogy a vita során ...

/mti/ cl sn
11.26 240985 0239

--

sb0026 4 130 mtib1030

mezőgazdasági repülőgép balesete

1985. szeptember 25. - hétfőn délután jászapáti külterületén eddig ismeretlen okból lezuhant a mém repülőgépes szolgálat egyik mezőgazdasági repülőgépe. vezetője, jónás istván, 27 éves suhai lakos olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset okát szakértők bevonásával vizsgálják. /mti/

sa/ka -ár cl sn
11.29 240985 0393

12 45

--

sb0027 4 130 mtib1031

emlékezés richtmann sándorra

1985. szeptember 24. - richtmann sándor születésének 75. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek pénteken a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő urnájánál. a tisztelet és a megemlékezés koszorúit a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége és a bőripari dolgozók szakszervezete képviselői helyezték el. a kegyelet virágait richtmann sándor családjának tagjai, volt harcostársai is elhelyezték.

x x x

richtmann sándor bődíszműves 1926-tól a bőrmunkások országos szövetségének, 1928-tól a kimsz-nek és a kommunisták magyarországi pártjának tagja lett. 1934-től 1936-ig szél néven a kmp budapesti északi kerületi bizottságának titkára volt, 1937 és 1942 között a szakszervezeti baloldal egyik vezetőjeként tevékenykedett, a német megszállás után részt vett a fegyveres ellenállás szervezésében. 1944 áprilisától a párt egyik illegális, a szabad népet előállító nyomdájában dolgozott. novemberben az egyik éjszaka a nyilasok a nyomdát megtámadták, s a tüzharcban elesett. /mti/

sa -ár rj sn
11.42 240985 1194

--

sb0028 4 130 mtib1032

balesetek /1. rész/

1985. szeptember 24. - a hajdu-bihar megyei hosszupályiban horog zoltán 20 éves villanyszerelő, monostorpályi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és elütötte a vele szemben kerékpározó abuczki ferenc 47 éves kubikost, berettyóujfalui lakost. a kerékpáros kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint horog zoltán szabálytalanul előzött; a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja a vizsgálatot.

nyiregyházán köröskényi lászló 56 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával balra kanyarodás közben egy motorkerékpárnak, az pedig egy álló személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, bálint Mihály 19

12 45

éves mérőkihordó, nyirpazonyi lakos kórházba szállítás után meghalt, utasa könnyű, köröskényi lászló pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint köröskényi lászló szabálytalanul kanyarodott. tovább folyik a vizsgálat.

szolnok megyében, kunszentmártonban iglói ferenc 30 éves kertész, helyi lakos tehergépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és halálra gázolta a vele szemben kerékpárját toló gödön andrás 61 éves, kunszentmártoni nyugdíjast. a vizsgálat eddigi adatai szerint iglói szabálytalanul előzött, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

balatonakali külterületén szombati gábor 30 éves tanár, tokaji lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében szombati gábor olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a másik gépkocsi utasai közül két személy súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat adatai szerint szombati nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

a borsod megyei mályi községben egy családiház építése közben leesett az állványról almási ferenc 23 éves gépkezelő, mályi lakos, és a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

Leninvárosban, a közmű- és mélyépítő vállalat raktárhelyiségének tetőszerkezetéről esett le sugár istván 38 éves betanított munkás, görbeházi lakos, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /folyt. köv./ ka cl

11.44 240985 2413

R 12.45

--

sb0029 4 130 mtib1033

balesetek /2. rész/

a csongrád megyei bodányban egy családiház építése közben jáger józsef 28 éves fűtőszerező, pusztamérgesi lakos egy házilag készített betonkeverőgéptől halálos áramütést szenvedett. a baleset vizsgálatát megkezdte a rendőrség.

mátészalkán, egy családiház építése közben katona gusztáv 47 éves ács, helyi lakos leesett a tetőszerkezetről és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

sa/ka/-ár cl sn
11.46 240985 0477

--

sb0030 4 150 mtib1035

szállítási feladatok vas megyében

1985. szeptember 24. - az őszi mezőgazdasági munkákhoz kapcsolódó szállítási feladatokról tárgyalt kecsen szombathelyen, a vas megyei szállítási bizottság. mint elhangzott, az őszi érésű növényeket 54 ezer hektárról kell betakarítani vas megyében, s mintegy 750 ezer tonna terményt - kukoricát, cukorrépát, napraforgót, silókukoricát, burgonyát, gyümölcsöt - kell rendeltetési helyére továbbítani. e feladatokra a mezőgazdasági üzemekben 442 tehergépkocsit, 705 traktort és 1030 pótkocsit vehetnek igénybe. a bizottság szerint ez a szállító kapacitás kedvező időjárási viszonyok között elegendő, összhangban van a betakarító gépek teljesítményével. az őszi munkák torlódása miatt azonban várhatóan jelentkeznek majd szállítási gondok, főleg a kukorica és a cukorrépa betakarítása során. felhívták a figyelmet, hogy e gondokat az üzemek közötti szervezettebb együttműködéssel, gépcsoportosításokkal, valamint a volán szállítójárműveinek igénybevételel kell megoldani. a munka sikere nagymértékben függ az üzemanyag-ellátástól, ezért ajánlatos, ha a nagyüzemek időben gondoskodnak az üzemanyagtárolók feltöltéséről. /mti/

Lér/Lér, ká nj sn

11.59 240985 1193

R

--

sb0031 4 160 mtib1036

bolgár népi együttes - vendégjáték

1985. szeptember 24. - a következő napokban hazánkban vendégszerepel a bolgár állami népi együttes, a „trákia,,. a 90 tagú társulat - amely először lép fel Magyarországon - négy előadáson mutatja be a jellegzetes balkáni folklór legjavából válogatott programját. a közönség szeptember 25-én a zalaszentgróti művelődési házban, 27-én a ceglédi művelődési központban, 29-én a székesfehérvári vörösmarty színházban, 30-án pedig a fővárosi operettszínházban tekintheti meg a különböző bolgár tájegységek dalait, táncait felvonultató színpompás produkciójukat. /mti/

kp/cl -ár nj sn
12.04 240985 0631

--

sb0032 4 130 mtib1037

olaszországba utazott az operaház balettegyüttese

1985. szeptember 24. - olaszországi vendégszereplésre utazott kedden a magyar állami operaház balettegyüttese. a társulat szeptember 26. és október 2. között torinóban hat alkalommal lép fel a teatro regio-ban adam giselle című balettjével. az előadásokon a vendéglátó színház zenekara működik közre. /mti/

kp/cl sn
12.13 240985 0382

--

sb0033 4 150 mtib1038

hvdsz elnökségi ülés

1985. szeptember 24. - a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének elnöksége keddi ülésén megvitatta, hogy az ágazathoz tartozó vállalatok és szervezetek hogyan fejleszthetik fogyasztási szolgáltatásaikat.

gábor andrás ipari miniszterhelyettes elmondta, hogy a lakosság szolgáltatási igényeinek 80-85 százalékát a tanácsai vállalatok és szervezetek elégítik ki, ezért munkájuknak nagy a jelentősége. különösen a kistelepüléseken és a fővárosi peremkerületekben számít rájuk a lakosság.

a számítások szerint - mondotta - a következő tervidőszakban évente 4-5 százalékkal nő a helyi ipar szolgáltatásai iránti igény. különösen a háztartási gépek, híradástechnikai cikkek javításával, az építőipari szolgáltatásokkal foglalkozó vállalatok, szervezetek számíthatnak az eddigiéknél több megrendelésre. e munkában mind nagyobb szerepet kapnak a kisiparosok is, akiknek akkor is bőségesen jutna munka, ha számuk akár 15 ezerrel megemelkednék.

az elnökség megállapította, hogy a szolgáltatásokat elsősorban a kistelepüléseken kell lényegesen javítani, mert ott az utóbbi időben romlott az ellátás. eredményes lehet helyi gazdasági munkaközösségek létrehozása, s hasznos lenne az is, ha a falusi ellátás javításában erőteljesebben részt vállalnának a mezőgazdasági szervezetek és az áfész-ek is. a kisebb tanácsai vállalatok apró áruk, hiányzó alkatrészek gyártásával segíthetnék az ellátás javítását, az ezekhez szükséges anyagok beszerzésére társulatokat hozhatnának létre.

az elnökség szükségesnek minősítette az anyag- és alkatrészellátás javítását valamennyi területen, kiemelve, hogy a szolgáltatások színvonalának emelése csak akkor lehetséges, ha azok feltételeit is megteremtik. /mti/

öz/ka sl cl sn
12.21 240985 1783

--

sb0034 4 180 mtib1039

finomkerámiai napok

1985. szeptember 24. - a szilikátipari tudományos egyesület rendezésében kedden zamárdiban az iparág szakembereinek részvételével finomkerámiai napok kezdődtek. a kétnapos tanácskozás fő témája az iparág korszerűsítése, hiszen a növekvő igényeknek a finomkerámiaipar csak megújulással képes megfelelni. az előadások mindenekelőtt a környezetkímélő technológiákkal foglalkoznak. a résztvevők tájékoztatást hallanak az energiatakarékos gyorsító kemencéről, a hulladék hő hasznosításáról, a kerámiafejlesztés fő irányairól, a finomkerámiaipar és az elektronika kapcsolatáról. külön hangsúlyt kap az exportpiac megőrzésének, bővítésének téma köré, ugyanis az iparág összes termékeinek mintegy harmincöt százalékát exportálja, évi tizenhatmillió dollár értékben. /mti/

káp/hmé, ká rj ie
12.22 240985 0816

--

sb0035 4 130 mtib1040

orvosi könyvek bemutatója

1985. szeptember 24. - orvosi könyveket bemutató tárlat nyílt az akadémia kiadó és nyomda valamint a kultura külkereskedelmi vállalat szervezésében kedden budapestben, a kossuth klubban. az nszk-beli gustav fischer verlag és az f.k. schattauer verlag, valamint a svájci s. karger kiadó köteteiből mintegy félezzret állítottak ki. az orvostudomány valamennyi területére kiterjedő válogatás bemutatja legfrissebb kutatási eredményeket, a gyógyító munka újdonságait közreadó munkákat. a kiállítást hazai györgy akadémikus, az akadémia kiadó és nyomda főigazgatója, valamint walter kunz, az s. karger kiadó vezetője nyitotta meg. mindketten hangsúlyozták, hogy a mostani tárlat ösztönzést adhat a további együttműködésre a tudományos könyvkiadás területén. a kiállított könyvek a helyszínen megrendelhetők, a tárlat egy héttig látogatható. /mti/

ri/sk -ár rj sn
12.26 240985 0896

--

sb0036 4 150 mtib1041

Lyukóbánya teljesítette vi. ötéves tervét

1985. szeptember 24 - kimagasló termelési sikert értek el a miskolci bányászok: kedden reggel a kora reggeli órákban teljesítette vi. ötéves tervét a borsodi szénbányák legnagyobb üzeme: Lyukóbánya. a folyamatosan évente több mint 1 millió tonnát termelő hatalmas „földalatti széngyárból”, a tervidőszak során a mai napig 5 millió 858 ezer tonna szenet hoztak a felszínre.

a miskolc melletti Lyukói Üzem a borsodi szénmedence legjobban gépesített, modern aknája. ennek és az ott dolgozó 2200 bányász lelkiismeretes munkájának, erőfeszítéseinek köszönhető ez a kimagasló teljesítmény.

tekintettel a lakossági szénellátási gondokra, Lyukóbányán az elmúlt öt év során és most is minden szombaton, de sok esetben vasárnap is dolgoztak a föld mélyén. az említett szénmennyiségből csaknem 1 millió tonnát közvetlenül a lakosság számára értékesítettek.

a bányalüzem dolgozói a keddi tervteljesítést követően - szem előtt tartva a lakossági szénigényeket - az év végéig további 300 ezer tonna jó minőségű Lyukói szenet küldenek a felszínre. ezzel elsősorban a miskolci és miskolc környéki települések lakóit látják el. /mti/

tre/tné, ká rj sn

12.28 240985 1211

--

sb0037 4 180 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 24. - hűvösebb levegő érkezik

továbbra is nyári meleg és napos idő van dél-európában, franciaországban és az alpok vidékén. szárazföldünk északi felét ugyanakkor hideg levegő árasztotta el, amely dél felé halad. a hideg léghullámok egyelőre még nem jutottak át a kárpátok vonulatán, de felhősödést okoztak magyarországon is. ma éjszaka sokfelé megnövekedett a felhőzet és kisebb esőket jelentettek. délelőtt nyugat felől egyre több helyen sütött ki a nap. csak az északkeleti vidékeken maradt erősen felhős az ég, és ott további kisebb eső

JK

fordult elő. a hőmérséklet 11 órakor a felhős területeken 14, 17 máshol 18, 24 fok között volt.

szerdán hűvösebb levegő érkezik magyarország fölé, ezért délen is megszűnik a nyári meleg.

hétfőn azonban még hazánkban igen meleg idő volt. a hőmérséklet általában 25, 31 fokig emelkedett. délután északnyugaton és északkeleten időnként megnőtt a felhőzet. általában napos, száraz idő volt. ma éjszaka 8, 17 fokig hűlt le a levegő.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, ez 5.3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig:

az ország északkeleti, keleti vidékein időnként erősen felhős lesz az ég és ott szórványosan kisebb eső, zápor is előfordul. másutt kevesebb felhő várható, valószínűleg eső nélkül.

szerdán a szél mindenütt északnyugatra, északra fordul és helyenként megerősödik. a nyári meleg a déli, délnyugati ország részben is megszűnik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 8 és 13 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északkeleten 19, délnyugaton 24 fok körül alakul.

budapesten szerda reggelig már csak kissé növekszik meg a felhőzet és eső nem várható. a légmozgás mérsékelt marad. a késő esti hőmérséklet 17, a szerda hajnali 13 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 202 cm, a hőmérséklete 16,2 fok.
/mti/

nj ie
13.21 240985 2132

..-

sb0038 4 150 mtib1043

elektrongyorsító a vszm-ben

1985. szeptember 24. - szovjet gyártmányu elektrongyorsító berendezést helyeztek üzembe kedden a villamosszigetelő és műanyaggyár budapesti gyárában. ez a berendezés eltér azoktól, amelyeket általában az atomkutató intézetekben használnak, sokkal nagyobb teljesítményű, s kimondottan ipari célokra készült. a vszm-ben felállított berendezésben elektronokkal bombázzák a műanyagot, amely a sugárkezelés hatására szerkezeti átalakul, anyaga térhálós lesz, s ellenállóbbá válik a hő- és a mechanikai hatásokkal szemben.

a vállalatnál ez már a második berendezés, amelynek segítségével térhálósíthatják a polietilént. a térhálósított műanyagok hő hatására mintegy emlékezetből visszanyerik eredeti alakjukat, méretüket, lég- és vízmentesen rásimulnak a különféle kábelekre, vezetésekre, csövekre, ezért kiválóan alkalmasak szigetelésre, a kémiai és mechanikai hatásoktól védő burkolatok kialakítására. a vállalatnak ezek a termékei - amelyeket magyarországon egyedül itt állítanak elő - igen keresettek itthon és külföldön egyaránt. a bankhitelből vásárolt új berendezés lehetővé teszi, hogy a hőre zsugorodó termékek gyártását a hetedik ötéves tervben a jelenleginek négyszeresére növeljék, s bővítsék az emlékező műanyagok választékát, kínálatát is. a tervek szerint melegvíz-csőket, csomagoló és korrozio ellen védő anyagokat is gyártanak majd ezzel a technológiával. a gyártás fokozásával az évtized végére a térhálósított termékek arányát a vállalat termelésében 10 százalékra növelik, s e korszerű műanyag cikkek felét külföldön értékesítik majd. /mti/

be/ka sl cl ie
13.23 240985 1625

JK

..-

sb0039 4 130 mtib1044

egészségügyi ujitók

1985. szeptember 24. - az egészségügyi ujitók és feltalálók dél-magyarországi fórumát és kiállítását kedden rendezték meg kecskeméten, a szakszervezetek bács-kiskun megyei tanácsának székházában. a kiállításon bács-kiskun, békés és csongrád megyében ujitásként, illetve találmányként alkalmazott több mint félszáz egészségügyi eszközt, műszert, eljárást és készüléket mutattak be.

a fórumon iványi istván, az országos találmányi hivatal elnökhelyettese mondott megnyitó beszédet a hazai ujitási és találmányi tevékenység eredményeiről, feladatairól. az iparban hasznosított találmányok száma az elmúlt évtizedben négyszeresére nőtt, és ez az ujitásokkal együtt tavaly 15 milliárd forint hasznót jelentett az országnak. az ujitások összegyűjtése és rendszeres közzététele a legsürgetőbb termivalók közé tartozik, mert ma 100 ujitásból átlagosan csak 3-4 jut el más vállalatokhoz.

a bemutatón díjazták a legjobban hasznosítható ujitások, találmányok szerzőit. /mti/

lak/bné, ká rj ie

13.24 240985 1031

-.-

sb0040 4 130 mtib1045 /most!/

a borsod megyei tanács vb ülése - tüzelőellátás

1985. szeptember 24. - a lakosság tüzelőellátásának helyzetével foglalkozott keddi ülésén borsod megye tanácsának végrehajtó bizottsága. a tanács kereskedelmi osztályának és az északmagyarországi tűzép vállalatnak a jelentése, valamint a tanácshoz érkezett észrevételek alapján a testület megállapította, hogy a megye területén nem csökkent a tüzelőellátásnál tapasztalható feszültség. ennek oka egyrészt az, hogy sokan tértek át olajtüzelésről szénttüzelésre. az utóbbi években a kiskereskedelem 46 ezer szénttüzelésű kályhát értékesített, így a korábbi évek „szénkontingense”, már nem elegendő. ugyanakkor a borsodi szénbányák vállalat az év eddig eltelt időszakában a tervezettnél kevesebb szenet adott lakossági ellátásra.

JK

a gondok enyhítésére a belkereskedelmi minisztérium százezer tonnával növelte a megye számára a lakossági tüzelőanyag kontingenst, a tűzép vállalat pedig 94 ezer tonna import szén beszerzésére teremti meg a lehetőséget. a borsodi szénbányák vállalat több aknájától közvetlenül vihetnek el osztályozatlan szenet, amely nagy kazánok fűtésére alkalmas. a tüzifaellátás javítása érdekében a borsodi erdőgazdaság növeli a kitermelést.

a mennyiségi problémák mellett gondot okoz, hogy sok esetben nem megfelelő a szén minősége. 1985 első felében emiatt ötezer vásárlót kellett kártalanítani. több tűzép telepre nem érkezik meg időben a várt szállítmány.

a vb ülésen hangoztatták: a kiegyensúlyozott ellátás érdekében a kereskedelmi vállalatoknak arra kell törekedniük, hogy a szállítás a jelenleginél folyamatosabb legyen. /mti/

bas/tné, ká rj ie

13.36 240985 1648

-.-

sb0041 4 130 mtib1046

szocialista országok ismeretterjesztési tanácskozása /1. rész/

1985. szeptember 24. - a szocialista országok ismeretterjesztő társulatai vezetőinek részvételével kedden nemzetközi tanácskozás kezdődött budapesten, az mszmp kb társadalomtudományi intézetében. a tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, lengyelország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió, vietnam és hazánk ismeretterjesztéssel foglalkozó szervezeteinek vezetői megvitatták, hogy miként szolgálja a tudományos ismeretterjesztés a szocialista termelőmunkát. véleményt cserélnek arról, milyen szerepe van az általános és a szakmai műveltségnek a szocialista termelőmunkában. a konferencia résztvevői megtárgyalják az egészséges életmód kialakításának, a szabadidő hasznos eltöltésének, az új tudományos eredmények ipari üzemekben és szervezetekben való széleskörű alkalmazásának ismeretterjesztési kérdéseit is.

a megnyitón ádám györgy akadémikus, a tit elnöke értelmiség és tudományterjesztés címmel tartott előadást. hangoztatta, hogy a tit a szó nemes értelmében annak a terepnek a szerepét kívánja betölteni, ahol elkötelezett értelmiségiek érvényre juttathatják ön- és közművelői szándékukat és tetteiket. a tit-nek a közéletiség, a szocializmus iránti elkötelezettség, a társadalmi hivatástudat és az aktivitás növelésének irányában kell tagságát orientálnia. ádám

JK

györgy a társaság és az ifju értelmiség kapcsolatáról szólva elmondta: a tit, mint mozgalom olyan mértékben növelheti hitelét a fiatalok körében, amilyen mértékben betölti számukra a szellemi műhely-funkcióját, illetve lehetőséget ad a politikai tájékozódásra és cselekvésre. éppen ezért a jövőben arra kell törekednie, hogy a fiatal értelmiségiek a társadalmi munkamegosztásban való részvételük arányában tevékenykedjenek a tit vezető testületeiben, és vegyenek részt a döntések meghozatalában, a feladatok megvalósításában. a tit arculatát olyan szervezeti hálózatként képzeljük el - mondotta - ahol minden településen, minden városban önállóan tevékenykedő, a mainál kezdeményezőbb, aktívabb, mozgalmasabb helyi csoportok működnek. a tit a jövőben is kizárólag az alsó-, a közép- és a felsőfoku oktatást tekinti bázisának.
/folyt. köv./ ri/sk rj
14.29 240985 2205

--

sb0042 4 130 mtib1047

szocialista országok ismeretterjesztési tanácskozása /2. rész/

a társaság jövőbeni feladatainak legfontosabbja: az információk özönében, a növekvő ismeretáradatban az eligazodás, az orientáció elősegítése, a tudományosan megalapozott szilárd értékkála kialakítása - hangsúlyozta.

rottler ferenc, a tit főtitkára a társaság 1984/85-ös munkáját elemezte. a művelődésben is érvényesülő demokratikus vonások az ismeretterjesztésben is éreztették hatásukat: új tematikák és korszerűbb módszerek terjedtek el. ujabban a kiscsoportos rendezvények jelentik az igazi vonzerőt, ahol az előadótól kérdezni, vele vitázni lehet. az elmúlt esztendő egyik sajátossága volt, hogy a területi szervezetek különböző értelmiségi szakmákhoz tartozókat hívtak össze, s számukra eszmecsere-t szerveztek egy-egy új kutatási eredményéről, a tudomány gyakorlati alkalmazásáról. ily módon vitatták meg például a természet és a környezetvédelem egyes kérdéseit, az új ökológiai eljárásokat, a gyermekek nyelvi nevelésének időszerű problémáit. érezhetően megnőtt a falusi lakosság közéleti érdeklődése, a helyi önkormányzatok, a művelődési lehetőségek jobbítására törekedtek. a tit megyei szervezetei idejében felfigyeltek a falusi művelődési szokások változásaira, a különböző élethelyzetű és érdeklődésű emberek differenciált kulturális igényeire. a tit szervezetek sokat tettek a munkás-művelődés fejlesztéséért is. az üzemi át- és továbbképző tanfolyamok száma ugrásszerűen növekedett, több ipari ágazat - első helyen a szénbányászat - tekintélyes összegekkel segítette a tit tevékenységét. ennek köszönhetően az elmúlt esztendőben a

JR

szervezetek számos számítástechnikai, illetve audiovizuális eszközhöz jutottak hozzá, néhány megyében megkezdődhetett a kábeltelevíziós hálózat kialakítása - mondotta egyebek között rottler ferenc.

a tanácskozás ezt követően a társszervezetek vezetőinek referátumaival folytatódott. véleményeket cseréltek egyebek között az ázsiai szocialista országok ismeretterjesztő társulatai tevékenységének központi kérdéseiről, így például a természet és az ember kapcsolatáról a termelőmunkában, a közgazdasági gondolkodásmód kialakításának, valamint a gazdasági célkitűzések megismertetésének módszereiről.

a szakmai tanácskozás részeként a hét végéig itt tartózkodó küldöttségek a helyszínen ismerkednek meg a tit pest-megyei szervezetének tevékenységével, az üzemekben, a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban végzett ismeretterjesztő munkával. /mti/

ri/sk -ár rj olt
14.37 240985 2582

--

sb0043 4 130 mtib1048

egészségügyi gyermekotthont avatott a református egyház

1985. szeptember 24. - dr. bartha tiber püspök, a református zsinat lelkes elnöke kedden ünnepélyes keretek között adta át rendeltetésének a jelentős állami támogatással létesült új, 150 ágyas egészségügyi gyermekotthont a komárom megyei almásneszmélyen.

az ünnepségen jelen voltak a református egyház, a külföldi testvéregyházak, valamint állami és társadalmi szerveink kiemelkedő személyiségei, az építőipari vállalat vezetői és dolgozói.

miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, a református zsinat elnöksége ez alkalommal köszöntötte dr. bartha tiber püspököt lelkesi szolgálata kezdetének 50. évfordulója alkalmából. /mti/

tób/ka kó rj olt

14.39 240985 0755

NR

--

sb0044 1 130 mtib1049

kádár jános a szovjetunióba utazott

1985. szeptember 24. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására kedden baráti munkalátogatásra a szovjetunióba utazott. kíséretében van kótai géza, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának vezetője.

a bucsuztatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, havasi ferenc, óvári miklós, a központi bizottság titkárai, a politikai bizottság tagjai; berecz jános, horváth istván és pál lénárd a központi bizottság titkárai; továbbá kamara jános, a kb tagja, belügyminiszter, urbán lajos közlekedési miniszter, horn gyula, a kb tagja, külügyminisztériumi államtitkár és ószi istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. jelen volt iván abóimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

kj/rj -ár olt

14.43 240985 0939

--

sb0045 4 130 mtib1050

a fiatalok nemzetiségi tudatának fejlesztéséért

1985. szeptember 24. - a szlovák nemzetiségi pedagógusoknak alapvető feladatuk, hogy anyanyelvükre oktassák az országunkban élő szlovákok gyermekeit, erősítsék az ifju nemzedék nemzetiségi tudatát. ezt hangsúlyozták a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége elnökségének kedden, a székházukban tartott ülésén. a fiatalok nemzetiségi identitása fejlesztésének szükségességéről tanácskozva leszögezték: oktatásuk, nevelésük eredménye elsősorban az anyanyelvoktatás lehetőségeitől függ. ezért - mint mondták - várakozással tekintenek a nemzetiségi oktatás fejlesztésének tervei elé. a szlovák nemzetiségi szülők felelősök azért, hogy gyermekeik a családban már kisgyermekkorától elsajátítsák anyanyelvüket, megismerjék, tudatosan ápolják kulturájukat, hagyományait, érzelmileg köthödjenek a nyelvi nemzethez. fontos felhívni erre a figyelmet - hangoztatták - mert sok szülő nem beszél szlovákul gyermekeivel.

JR

a szövetség feladatai között említették: ajánlással fordulnak a kisz központi bizottságához és a magyar uttörők szövetségéhez: segítsék elő fiataljaik nemzeti tudatának erősítését. felkérlik a hazafias népfront országos tanácsát, hogy az eddigieknél több nemzetiségi fiatalat válasszanak a népfront bizottságokba.

jó lehetőségek az anyanyelv gyakorlására, a szlovák irodalom és művészet megismerésére a szlovák olvasótáborok. fontos azonban, hogy ezeket a szlovákok által is lakott településeken szervezzék. itt ugyanis helyben van a nemzetiségi könyvtár, a nemzetiségi népi együttesekkel közös programokat rendezhetnek, beszélgethetnek a lakossággal, akiktől sok információt szerezhetnek multjukról, hagyományaikról. a tábor szervezői gondoskodhatnak arról is, hogy a fiatalok megismerjék a hazai szlovák irodalmi és művészeti alkotásokat, hallhassák, lássák a magyar rádió és televízió szlovák nyelvű adásait, szlovák nyelvű műveket olvassanak. a hazafias népfront szerveivel együtt vizsgálják, hogy az eddigieknél több fiatal vegyen részt ezekben a táborokban. /mti/

me/tr rj km olt

14.55 240985 2076

--

sb0046 4 150 mtib1051

ülést tartott a szövetség elnöksége

1985. szeptember 24. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége keddi ülésén a szövetkezeti közös alapok rendszerének továbbfejlesztéséről tárgyalt. az elnökség állásfoglalása szerint a közös fejlesztési alapról a támogatás odaítélésénél a jövőben még inkább előnyt élveznek azok a szövetkezetek, illetve szövetkezeti vállalatok, amelyeknek beruházásai az árualap bővítését szolgálják, jól jövedelmezőek, illetve a befektetés gyorsan megtérül. emellett elsőbbséget kapnak a természeti csapások - belviz, vihar stb. - által sújtott területeken működő szövetkezeti létesítmények a helyreállítás meggyorsítására. ennek megfelelően a szövetség elnöksége a közös fejlesztési alapról 21,5 millió forint kölcsönt nyújt a soltvadkert, a balassagyarmati, a kaposvári és a budapesti horizont áfész-nek, valamint a voszk vállalatnak.

az elnökség a közös támogatási alap felhasználásáról is döntött. eszerint összesen 28 szövetkezet mintegy 70 millió forintnyi kölcsönt kap különféle fejlesztésekre. határozatot hozott az elnökség arról is, hogy a földrengés sújtotta területek szövetkezeti

JR

Létesítményeinek helyreállításához összesen további mintegy 70 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyújt. a károk felmérése jelenleg is tart, s várhatóan még az idén a szövetség támogatásával megkezdődhet a földrengések által megrongálódott áfész üzletek, felvásárló telepek épületeinek helyreállítása. /mt1/

kg/fe sb rj olt
14.57 240985 1483

--

sb0047 4 130 mtib1052

a fogyasztók országos tanácsának ülése /1.rész/

1985. szeptember 24. - a fogyasztók országos tanácsa ülést tartott kedden a hazafias népfront országos tanácsának székházában. a testület megvitatta a tanácsi és az otp értékesítésű lakások átvételi módszerével, valamint a garanciális és szavatossági eljárásokkal kapcsolatos kérdéseket. a tanácskozást komlósi józsef, a fot társelnöke nyitotta meg.

az ülésen megállapították, hogy még mindig nagy a lakásra várók száma, ezen belül is különösen fontos a fiatalok lakásgondjának enyhítése. mind többen vannak azok, akik családi összefogással tudnak csak lakást vásárolni vagy építeni. az utóbbi években jelentősen megemelkedett áruk nyomán azonban joggal kerültek előtérbe a minőséggel kapcsolatos követelmények. még mindig sokhelyütt fordulnak elő kisebb-nagyobb hibák az újonnan megépített lakásoknál, amelyeket a vásárlók csak jóval a beköltözés után vesznek észre. a gondokat szaporítja, hogy ezeket a hibákat sokszor csak pereskedés után hajlandók a kivitelezők kijavítani. mint az országos takarékpénztár képviselője elmondta, jelenleg mintegy ezerkilencszáz ilyen per folyik, csak a fővárosban. a fogyasztók országos tanácsa ezzel kapcsolatban szorgalmazta, hogy az illetékesek fordítsanak nagyobb gondot a lakásátvételkor a minőség ellenőrzésére.

a vitában rámutattak: hasznos volna, ha a tulajdonos már a lakás műszaki átvételénél jelen lenne, s a beköltözés utáni egy éven belül tett észrevételeire a hibákat a kivitelező garanciálisan kijavítaná. szóvá tették: sokszor későn jelöli ki a tanács illetve az otp a tulajdonosokat. gond az is, hogy a sok hibával megépített lakásokat is elsőosztályú áron adják el. ugyanakkor az elháríthatatlan, esztétikai torzulást okozó hibák esetén nehézkes a felelősségrevonás. felhívták a figyelmet: lehetőséget szükséges teremteni a tisztességtelen haszonszerzés megállapítására, s a törvényes felelősségrevonásra. a vitában elhangzott egyik javaslat

szerint egy éves jótállásra kellene kötelezni nemcsak az állami vállalatokat, hanem a lakásépítő kisiparosokat is.

az építési és városfejlesztési minisztérium képviselője kiemelte: a jövőben szigorubban követelik meg a minőségi előírások betartását. így például a minisztérium rendeletben tiltotta meg, hogy bármiféle hibás terméket - nyílászárót, kádat, mosdót - beépítsenek a lakásokba. /folyt.köv./

Lg rj
15.18 240985 2390

--

sb0048 4 130 mtib1053

fogyasztók országos tanácsának ülése /2.rész/

az otp és a fővárosi tanács képviselői elmondták, hogy hosszabb ideje szorgalmazzák a kivitelezők kötelező jótállásának bevezetését. eddig a megrendelőnek kellett bizonyítania a hibák meglétét, az új lakásátvételi rendszerben az építőnek kellene garanciát vállalnia a termék kifogástalan minőségéért.

a fogyasztók országos tanácsa a továbbiakban ajánlásokat fogadott el, amelyek a többi között szorgalmazzák a lakáskivitelezőkre vonatkozó valamennyi előírás egységes szerkezetbe foglalását. a fot javasolja a lakások kötelező jótállási rendszerének bevezetését, s a kiutalások rendjének felülvizsgálatát. felkéri a magyar szabványügyi hivatalt, hogy dolgozza ki a lakások minőségi besorolásának szabványát, s szükségesnek tartja, hogy az anyag- és árhivatal állapítson meg nagyobb árkülönbözetet az egyes lakások között a minőségi különbségeknek megfelelően. /mt1/

Lg -ár rj olt

15.20 240985 0947

--

bel

- 36 -

1985.09.24.

sb0049 4 160 mtib1054

veres mihály kiállítása

1985 szeptember 24. - veres mihály festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a szegedi november 7. művelődési házban. a városban élő művészek ezuttal több mint husz olajfestménye került a közönség elé. a sajátosan gazdag szín- és formavilágu műveket felvonultató tárlatot október 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/f/kz rj olt
15.20 240985 0387

--

sb0050 4 150 mtib1055

a dunaujvárosi tanács vb ülése - szociálpolitika

1985. szeptember 24. - a dunaujvárosi tanács vb keddi ülésén áttekintette a szociálpolitikai teendőket, a város szociális intézményeinek működését. mint megállapították, dunaujvárosban ma már csaknem 10 ezer a nyugdíjasok száma, sokasodnak az ezzel kapcsolatos gondok. a városban jól működik a házi szociális gondozó hálózat: jelenleg 83 főfoglalkozásu, tiszteletdíjas, illetve önkéntes gondozó 233 beteg ember ellátásáról gondoskodik. a hazafias népfront, a vöröskereszt és a szocialista brigádok aktivistái is segítenek az idős embereken. jelenleg egy öregek napközi otthona van a városnak, amely negyven nyugdíjast lát el. jövőre új, hatvan személyes hasonló intézménnyel gyarapodik a település.

a városi tanács vb úgy határozott: új nyilvántartást kell felfektetni az idős emberekről, amely a rászorultság mértékét és a változásokat is követi. /mti/

sas/fné,ká rj olt
15.21 240985 0944

--

bel

- 37 -

1985.09.24.

sb0051 4 160 mtib1056

tanészkozkiallitás

1985. szeptember 24 - a szakközépiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben oktatott szakmai tárgyak tanítását segítő tanészkozkökből nyílt kiállítás kedden győrtött, a bercsényi miklós szakközépiskolában. a börzével egybekötött bemutaton a rendező országos pedagógiai intézet szakképzési igazatósága a hagyományos demonstrációs eszközökön kívül felvonultat számos újdonságot, köztük azokat a modelleket, amelyeket a szakmai tárgyakat oktató gyakorló pedagógusok készítettek. ilyen a négy ütemű, belső égésű motorszimulátor és az ugynevezett akku teszt-készülék. külön említést érdemel az energiatakarékos írásvetítő.

az oktatástechnika területén is tért hódított a számítástechnika és a videotéchnika. ezt igazolják azok a mérésadatgyűjtő rendszerek és a videóra rögzített szakmai témájú oktatófilmek, amelyeket szintén az érdeklődők elé tártak. /mti/

mzs/sza,ká rj olt

15.22 240985 0913

--

sb0052 4 150 mtib1057

kgst szekcióülés diósgyőrben

1985. szeptember 24. - kedden miskolcon megkezdődött a kgst vaskohászati automatizálási szekciójának 26. ülése. a négy napos tanácskozáson bolgár, csehszlovákiai, lengyel, magyar, ndk-beli, román, szovjet és jugoszláviai szakértői delegáció vesz részt. megvitatják, hogyan lehet még kiterjedtebben bevonni a számítógépeket a kohászat technológiai-termelési folyamatainak irányításába, foglalkoznak a robottechnika kohászati alkalmazásának további lehetőségeivel, valamint a vaskohászati minőségellenőrzés automatizálásának kérdéseivel.

a magyar delegáció átfogóan ismerteti a hazai kohászat automatizáltságát. a hazai vaskohászat ugyanis utóbbi években végrehajtott korszerűsítése, rekonstrukciója során nagy mértékben növelte automatizáltságának színvonalát. ennek kimagasló példája a lenin kohászati művek új kombinált acélműve.

sb0049 4 160 mtib1054

veres mihály kiállítása

1985 szeptember 24. - veres mihály festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a szegedi november 7. művelődési házban. a városban élő művésznek ezuttal több mint husz olajfestménye került a közönség elé. a sajátosan gazdag szín- és formavilágú műveket felvonultató tárlatot október 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/f/kz rj olt
15.20 240985 0387

--

sb0050 4 150 mtib1055

a dunaujvárosi tanács vb ülése - szociálpolitika

1985. szeptember 24. - a dunaujvárosi tanács vb keddi ülésén áttekintette a szociálpolitikai teendőket, a város szociális intézményeinek működését. mint megállapították, dunaujvárosban ma már csaknem 10 ezer a nyugdíjasok száma, sokasodnak az ezzel kapcsolatos gondok. a városban jól működik a házi szociális gondozó hálózat: jelenleg 83 főfoglalkozásu, tiszteletdíjas, illetve önkéntes gondozó 233 beteg ember ellátásáról gondoskodik. a hazafias népfront, a vöröskereszt és a szocialista brigádok aktivistái is segítenek az idős embereken. jelenleg egy öregek napközi otthona van a városnak, amely negyven nyugdíjast lát el. jövőre új, hatvan személyes hasonló intézménnyel gyarapodik a település.

a városi tanács vb úgy határozott: új nyilvántartást kell felfektetni az idős emberekről, amely a rászorultság mértékét és a változásokat is követi. /mti/

sas/fné,ká rj olt
15.21 240985 0944

--

sb0051 4 160 mtib1056

tanesszközkiállítás

1985. szeptember 24 - a szakközépiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben oktatott szakmai tárgyak tanítását segítő tanesszközökből nyílt kiállítás kedden győrtött, a bercsényi miklós szakközépiskolában. a börzével egybekötött bemutatón a rendező országos pedagógiai intézet szakképzési igazatósága a hagyományos demonstrációs eszközökön kívül felvonultat számos újdonságot, köztük azokat a modelleket, amelyeket a szakmai tárgyakat oktató gyakorló pedagógusok készítettek. ilyen a négy ütemű, belső égésű motorszimulátor és az ugynevezett akku teszt-készülék. külön említést érdemel az energiatakarékos írásvetítő.

az oktatástechnika területén is tért hódított a számítástechnika és a videotechnika. ezt igazolják azok a mérésadatgyűjtő rendszerek és a videóra rögzített szakmai témájú oktatófilmek, amelyeket szintén az érdeklődők elé tártak. /mti/

mzs/sza,ká rj olt
15.22 240985 0913

--

sb0052 4 150 mtib1057

kgst szekcióülés diósgyőrben

1985. szeptember 24. - kedden miskolcon megkezdődött a kgst vaskohászati automatizálási szekciójának 26. ülése. a négy napos tanácskozáson bolgár, csehszlovákiai, lengyel, magyar, ndk-beli, román, szovjet és jugoszláviai szakértői delegáció vesz részt. megvitatják, hogyan lehet még kiterjedtebben bevonni a számítógépeket a kohászat technológiai-termelési folyamatainak irányításába, foglalkoznak a robottechnika kohászati alkalmazásának további lehetőségeivel, valamint a vaskohászati minőségellenőrzés automatizálásának kérdéseivel.

a magyar delegáció átfogóan ismerteti a hazai kohászat automatizáltságát. a hazai vaskohászat ugyanis utóbbi években végrehajtott korszerűsítése, rekonstrukciója során nagy mértékben növelte automatizáltságának színvonalát. ennek kimagasló példája a Lenin kohászati művek új kombinált acélműve.

az ülés alkalmából kiállítást rendeztek a Lenin kohászati művek műszerautomatika gyáregységében kifejlesztett műszerekből és egyéb automatizálási eszközökből. /mti/

tre/kz nj olt
15.23 240985 1066

--

sb0053 4 130 mtib1058

Ünnepség a hadtörténeti intézet és muzeumban

1985. szeptember 24. - a hadtörténeti intézet és muzeum fennállásának 40. évfordulója alkalmából ünnepséget és tudományos tanácskozást rendeztek kedden, budapesti a várnegyedben lévő intézményben. az eseményen Liptai Ervin vezérőrnagy, a hadtörténeti intézet és muzeum főigazgatója mondott megnyitó beszédet, majd Kárpáti Ferenc altábornagy, politikai főcsoportfőnök, miniszterhelyettes az intézmény tevékenységének elismeréseként miniszteri oklevelet nyújtott át. *f. Kovácsélmé*

a tudományos tanácskozáson Horváth István vezérőrnagy, a politikai főcsoportfőnök első helyettese mondott elnöki megnyitót. ezt követően referátumok hangzottak el. hadtörténetírásunk a felszabadulás után címmel Godó Ágnes ezredes, főigazgató-helyettes; a hadtörténeti muzeum a felszabadulás utáni négy évtizedéről Hetés Tibor alezredes, főigazgató-helyettes tartott előadást. a hadtörténeti forrásgyűjtemények fejlődéséről Czigány István százados, a térképtár igazgatója számolt be. /mti/

ri/sk/km/gw olt
15.39 240985 1036

--

sb0054 4 130 mtib1059 /közönségszolgálat/

forgalmi változás a bnv alatt

1985. szeptember 24. - a brfk közlekedésrendészete és a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépkocsivezetőket, hogy az őszi budapesti nemzetközi vásár idején, szeptember 25-én 8 órától október 7-én 9 óráig megváltozik a forgalmi rend a x. kerületben a kőbányai vásár területét övező utvonalakon:

- a Dobi István uton a gépjárművek a Kerepesi ut felől a Fehér ut felé haladhatnak, ellenkező irányban csak a menetrendszerűen közlekedő bkv-járatok közlekedhetnek;

- a Kerepesi ut irányából két sávból kanyarodhatnak a járművek a Dobi István utra. ugyancsak két forgalmi sávból történhet a bal ívű kanyarodás az Örs vezér térnél a Fehér utról a Kerepesi utra a centrum irányába;

- a Fehér ut Albertirsai köz kereszteződésében forgalomirányító jelzőlámpa szabályozza a közlekedést;

- a Dobi István uton lévő parkolók csak a Kerepesi ut felől közelíthetők meg. a Fehér ut felől érkező járművek csak a Fehér-köz felől hajthatnak be az Albertirsai köznél lévő első parkolóig;

- a Dobi István utra autóbusz behajtani mindkét irányból tilos. a kiállításra érkező autóbuszok a Fehér uton lévő parkolóban várakozhatnak;

- gépjárművel csak a kijelölt helyeken szabad várakozni;

- tilos megállni a Kerepesi utnak mindkét oldalán és az elválasztó szigeten a Dobi István ut és a Fehér ut közötti szakaszon, valamint a Dobi István uton és az Albertirsai közben;

- az 1-es kapuval szembeni parkolóhelyen csak a kocsi-cédulával rendelkező gépkocsik várakozhatnak.

a parkolási lehetőségek korlátozottsága miatt a közlekedési hatóságok kérik az autósokat, hogy a vásárt lehetőleg tömegközlekedési járművel közelítsék meg. /mti/

sa/ka/km/gw olt
15.48 240985 1786

--

sb0055 4 150 mtib1060

holográfia-bemutató a bnv-n

1985. szeptember 24. - érdekes új látványossággal gazdagodik az idén az őszi bnv: a 46-os pavilonban holográfia bemutatót rendeznek a nyugat-berlinből érkezett kiállítók. keddi sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy a közönség 32 hologramot láthat majd, amelyek a technika és a művészet különleges ötvöztetésével készültek, 3 dimenzióban, szinte térben láttatják a képeket.

a három dimenziós hologram-képek látványa zenei aláfestéssel nyújt igazán különös és egyedi élményt. a bemutatott alkotásokhoz illő hangeffektusok teszik teljesebbé a szórakozást. különösen délutánonként számítanak sikerre, amikor az újjáalakult hungária együttes külön erre az alkalomra összeállított zenei műsorát adja elő.

a vásárnak ez az egyetlen olyan látványossága, amely nem ingyenes, a koncertekre 30 forint belépődíjat kérnek. /mti/
mg/ka/sl/gw olt
16.02 240985 0882

--

sb0056 4 130 mtib1061

a szentendrei városi tanács vb ülése

1985 szeptember 24. - szervezeten és zökkenőmentesen zajlottak le az idei szentendrei nyár eseményei. a városi tanács végrehajtó bizottsága kedden tartott ülésén mégis úgy foglalt állást, hogy az egész rendezvénysorozat megújításra szorul, a műsortervet pedig a város adottságainak és teherbíróképességének még nagyobb figyelembevételével kell összeállítani. a testület értékelése szerint ugyanis az idei rendezvények - a tavaszi fesztivál, a szentendre rózsája és az egyéb nyári programok - színvonala, jórészt éppen a zsúfoltság miatt némileg csökkent. a vb úgy foglalt állást, hogy a jövőben tartozkodni kell az utóbbi években eluralkodott monumentalitásra való törekvéstől, csökkenteni kell a programok számát, javítani a műsorkínálatot és jobban kell igazodni a közönség igényeihez. az egyes rendezvény-típusokkal kapcsolatban a testület állást foglalt kisoperák bemutatásának folytatása mellett, s elhatározta, hogy pályázatot ír ki a város hangulatához illő prózai vagy zenés darabok alkotására. egyetértett azzal, hogy a teátrum műsorán kapjanak helyet a város szerb multjához kötődő zenés szláv folklór feldolgozások is. a barcsay gyűjtemény udvarában tartott koncertek színvonalát a testület megfelelőnek ítélte, ezért úgy

ítélte, hogy ezeket a jövőben is lényegében minden változtatás nélkül folytatni kell. a kiállításokat ugyancsak a jó színvonalu rendezvények közé sorolták az ülésen, kifogásolták viszont az ötletszerűségüket, s határozatot hoztak arra, hogy a jövőben tudatosan kell törekedni a helybeli művészek alkotásainak bemutatására. a testület jónak ítélte a szabadtéri néprajzi muzeum nyári tevékenységét. a skanzen munkatársai, mint hangsúlyozták, a kézműves mesterségek bemutatásával megtalálták a helyhez legjobban illő programot. változtatásra szorul azonban a templomtéri sokadalom, amelyben a vásár eredeti szándékával, a kihalt mesterségek termékeinek bemutatásával ellentétben már az üzleti jelleg dominált. emiatt a vásárt jövőre már nem rendezik meg. /mti/
gál/kö kz olt
16.08 240985 2057

--

sb0057 4 150 mtib1063

magyar-kínai gazdasági tárgyalások

1985 szeptember 24. - a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására szeptember 20. és 24. között vang jao ting-nek, a nemzetközi kereskedelem előmozdítására alakult kínai tanács /ccpit/ elnökének a vezetésével 6 fős kínai kereskedelem-fejlesztési delegáció tárgyalt hazánkban.

a delegáció tagjai megbeszéléseket folytattak a magyar kereskedelmi kamara elnökével és több vezetőjével, valamint a kamara kínai tagozatának képviselőivel a két ország gazdasági kapcsolatainak időszerű kérdéseiről, az mkk és a ccpit közötti együttműködés helyzetéről és a további feladatokról.

vang jao ting-et fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes és veress péter külkereskedelmi miniszter.

a kínai vendégek látogatást tettek a hungexponál, a videoton székesfehérvári gyárában és a dászentmiklósi micsurin termelőszövetkezetben. felkeresték a konsumex-aranypók váci utcai és a centrum kispesti áruházát, valamint a pest megyei műanyagipari vállalatot. /mti/
pf/kö sr olt
16.21 240985 1032

--

sb0058 4 160 mtib1064

nemzetközi néprajzi nemzetiségkutató konferencia

1985. szeptember 23. - október 2. és 4. között rendezik meg békéscsabán a III. nemzetközi néprajzi nemzetiségkutató konferenciát, a tanácskozásról - amelyen 16 országból mintegy 200 néprajzkutató szakember vesz részt, - kedden sajtótájékoztatót tartottak a művelődési minisztériumban.

mint elmondták, az 1975-ben, a magyar néprajzi társaság kezdeményezésére indult konferenciasorozat célja, hogy a néprajztudomány sajátos eszközeivel hozzájáruljon a nemzetiségek kulturájának és hagyományainak megőrzéséhez és feltérképezéséhez, ezáltal nemzetiségi politikánk gyakorlati megvalósulásához, a szomszédos országokkal való kulturális kapcsolatok elmélyítéséhez. az immár harmadik alkalommal sorra kerülő tanácskozás jelentőségét fokozza, hogy időben nem sokkal előzi meg az európai kulturális fórumot, s a nemzetiségi kérdések tudományos megközelítésével hozzájárulhat a különböző rendszerű országok közeledéséhez, a nemzetközi együttműködéshez.

a konferenciára több mint hetven külföldi vendéget várnak: a legtöbben csehszlovákiából, jugoszláviából, a szovjetunióból és romániából érkeznek, de részt vesznek majd bolgár, lengyel, ndk-beli, valamint dán, finn, francia, nszk-beli és olasz néprajzos szakemberek is. az idei tudományos ülés fő témái a nemzetiségek körében folytatott néprajzi kutatás kérdései és feladatai lesznek, ezen belül elsősorban a nemzetiségi és többségi kultúra viszonyát és egymásra hatását vizsgálják majd.

a tanácskozáson, amelyet köpeczi béla művelődési miniszter nyit meg - előadások hangzanak el a nemzetiségi néprajzi kutatás legfontosabb elvi és módszertani kérdéseiről, és a plenáris és szekcióülések során - beszámolnak majd az eddigi kutatási eredményekről is.

az ülésszak programját számos rendezvény egészíti ki. az ezeken résztvevők áttekintést kapnak a békés megyében élő különböző nemzetiségek életéről és művészetéről. egyebek között megtekinthetik a békéscsabai muzeum népi textilművészeti kiállítását, megismerkedhetnek a hárometnikumu mezőberény népi emlékeivel, a gyulai munkácsy tsz magyar-német vonatkozású mezőgazdasági néprajzi gyűjteményével, valamint a kétegyházi román tájházzal. /mti/

kp/gg/km/gw olt
16.24 240985 2246

-.-

sb0059 4 130 mtib1065 /embargó: 18.00 óráig!/
üdvözlő táviratok

1985. szeptember 24. - négy évtizede annak, hogy Magyarország és a szovjetunió között helyreálltak a diplomáciai kapcsolatok. ebből az alkalomból várkonyi péter külügyminiszter és eduard sevardnadze, a szovjetunió külügyminisztere táviratban üdvözölte egymást.

várkonyi péter táviratában hangsúlyozta, hogy a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok helyreállítása óta eltelt négy évtized alatt a magyar-szovjet kapcsolatok az élet minden területén a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus elveire építve eredményesen fejlődtek.

eduard sevardnadze az évforduló alkalmával küldött jókívánságaival együtt kifejezte meggyőződését, hogy a szovjetunió és a magyar népköztársaság barátsága és sokoldalú együttműködése a jövőben is tovább erősödik a magyar és a szovjet nép, a szocialista közösség, a béke és a szocializmus javára. /mti/

ka/kö km olt
16.25 240985 0904

-.-

sb0060 4 150 mtib1066

új szálloda jászberényben

1985. szeptember 24. - kedden megnyitott jászberényben az alföldi vendéglátóipari vállalat új, háromcsillagos szállodája. a 14 szobás hotel a szokásos szolgáltatásokon kívül sz szaunával és szoláriummal is a vendégek rendelkezésére áll. létrehozását a város két kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező nagyüzeme - a hűtőgépgyár és az aprítógépgyár - anyagilag is támogatta. a kényelmes, jól felszerelt szálló ugyanis kielégítő módon megoldja külföldi üzletfelek elhelyezését is. a táj arculatához illő épület kivitelezője a jászberényi építőipari szövetkezet és a gyomaendrődi állami gazdaság faipari részlege volt. /mti/

laz/kné/gw olt
16.28 240985 0681

-.-

sb0061 4 130 mtib1067

kitüntetés /demény jános/

1985. szeptember 24. - az elnöki tanács demény jános zenetudósnak munkássága elismeréseként 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

rj/bc/gw olt
16.29 240985 0238

--

sb0062 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. szeptember 24.

érvényben: 1985. szeptember 25-én

devizanev	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6997,55	7004,55	7011,55
ausztrál dollár	3452,69	3456,15	3459,61
belga frank	88,83	88,92	89,01
dán korona	495,33	495,83	496,33
film márka	843,34	844,18	845,02
francia frank	590,21	590,80	591,39
hollandi forint	1599,67	1601,27	1602,87
japán yen /1000/	212,49	212,70	212,91
kanadai dollár	3577,84	3581,42	3585,00
kuvaiti dinár	16277,00	16293,29	16309,58
norvég korona	606,35	606,96	607,57
nszk márka	1800,81	1802,61	1804,41
olasz líra /1000/	26,63	26,66	26,69
osztrák schilling	256,27	256,53	256,79
portugál escudo	29,03	29,06	29,09
spanyol peseta	29,81	29,84	29,87
svájci frank	2198,64	2200,84	2203,04
svéd korona	600,75	601,35	601,95
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4876,59	4881,47	4886,35

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sl olt
16.32 240985 1308

--

sb0063 4 180 mtib1069

életmentő kitüntetése

1985. szeptember 24. - életmentő emlékéremmel tüntették ki veréb elemér attila tizenhétéves budapesti gimnáziumi tanulót, aki a soroksári-duna-ág szigetszentmártoni strandján 1985. július 11-én kimentett a vízből egy fuldokló kislányt.

a kitüntetést kedden balogh lászló, a pest megyei tanács elnöke adta át. /mti/
vir/ka/gw olt
16.35 240985 0372

--

sb0064 4 160 mtib1070 /felhasználható: 19.00 órától!/

magyar filmapok szlavóniában

1985. szeptember 24. - a szlavóniai laskó /lug/ községben kedden megnyílt magyar barátsági filmapokra közművelődési és filmforgalmazási szakemberekből álló küldöttség utazott baranyából jugoszláviába.

a déli szomszédország magyarok lakta szlavónia-baranyai községeiben egy hónapon át tartó magyar nyelvű filmprogramot az istván, a király című alkotás vetítése vezette be. ezenkívül a házasság szabadnappal című vígjátékot, a hófehér című rajz-játékfilmet és a boszorkányszombat című magyar-amerikai koprodukciós filmalkotást láthatják a magyarok lakta jugoszláviai községekben.

baranya megyében a hagyományokhoz híven a következő tavasszal rendezik meg a délszlávok lakta hazai településeken a jugoszláv filmek napjait. /mti/
kasz/bné,ka/gw olt
16.38 240985 0803

--

sb0065 4 130 mtib2001 /embargó 18.00 óráig!/
 fred sinowatz magyarországra látogat

1985. szeptember 24. - dr. fred sinowatz osztrák szövetségi
 kancellár szeptember 25-én hazánkba érkezik abból az alkalomból,
 hogy az eötvös loránd tudományegyetemen, az egyetem alapításának
 350. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek keretében,
 diszdoktorrá avatják. /mti/

rj/bc/gw olt
 16.44 240985 0342

--

sb0066 4 130 mtib2002 /embargó 18.00 óráig!/
 az uruguayi nagykövet bucsulátogatása

1985. szeptember 24. - traumann rezső, az elnöki tanács
 helyettes elnöke, lázár györgy, a miniszertanács elnöke és sarlós
 istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta alfredo giró
 pinstost, az uruguayi keleti köztársaság rendkívüli és meghatalmazott
 nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

rj/bc/gw olt
 16.45 240985 0377

--

sb0067 4 130 mtib2003 /embargó 18.00 óráig!/
 magyar segélyszállítmány mexikónak

1985. szeptember 24. - a magyar népköztársaság kormánya
 sátrakból, takarókból, ruhaneműből és gyógyszerekből álló
 segélyszállítmányt küldött a földrengés sújtotta mexikói nép
 megsegítésére. /mti/

rj/bc/gw olt
 16.46 240985 0258

--

sb0068 4 150 mtib2004

sajtótájékoztató a bős /gabcikovo/-nagymarosi vízlépcsőrendszer
 építkezéseiről /1. rész/

1985. szeptember 22. - a bős /gabcikovo/-nagymarosi
 vízlépcsőrendszer magyar és csehszlovák oldali építkezéseiről hétfőn
 egésznapos sajtótájékoztatót rendezett az országos vízügyi hivatal
 és a miniszertanács tájékoztatói hivatala. autóbusszal, hajóval és
 gyalogosan a vízlépcsőrendszer csaknem 50 kilométeres szakaszát
 tekintették meg - dunakilitinél gönyűig - a napilapok, folyóiratok,
 valamint a rádió és a tv munkatársai. az ovh szakemberei, valamint a
 magyar és a csehszlovák beruházási vállalat vezetői ismertették a
 pozsonytól nagymarosig terjedő csaknem 200 kilométer hosszú
 duna-szakasz természetes vízenenergiaját hasznosító vízlépcsőrendszer
 terveit, s az eddigi közös munkálatokat.

dunakilitinél jakus györgy, az észak-dunántúli vízügyi
 igazgatóság igazgatóhelyettese és szántó miklós, a vízügyi
 beruházási vállalat vezérigazgatója adott áttekintést a
 vízlépcsőrendszer létesítményeiről és a szigetközi vízgazdálkodási
 munkálatokról. dunakilitinél a magyar fél építi meg a
 duzzasztóművet, amely felett az árvédelmi töltések között pozsonyig
 mintegy 60 négyzetkilométer felületű tározó jön létre. a tározóban a
 duzzasztás révén csaknem 250 millió köbméter vizet fognak fel. ebből
 a tározóból ágazik ki csehszlovák területen az a 25 kilométer
 hosszú, ugynevezett üzemviteli csatorna, s egyben új hajóút, amely a
 bősnél /gabcikovonál/ felépülő vízerőműnél és hajózsilipnél 8
 kilométerrel lejjebb, szapnál /palakovicónál/ tér vissza a duna
 jelenlegi medrébe. a tározóban felduzzasztott viz két irányban, az
 erőműhöz vezető üzemvízcsatornán és a dunakiliti vízlépcső alatti
 régi duna-mederben távozik és szapnál ismét egyesül. külföldi
 tapasztalatok alapján sikerült megoldást találni arra, hogy a
 szigetköz felső szakaszán a felduzzasztott tározó miatt ne legyen a
 szokásosnál magasabb, a vízlépcső alatti régi dunameder vízhozamának
 lecsökkenésével a szigetköz középső és alsó részén pedig ne
 süllyedjen a jelenleginél lényegesen mélyebbre a talajvíz.

/folyt.köv./
 sb/tr/kö sl olt
 16.50 240985 2102

--

sb0069 4 160 mtib2005

országos képzőművészeti filmszemle szolnokon

1985. szeptember 24. - kedden szolnokon megkezdődött az v. országos képzőművészeti filmszemle. a magyar képző- és iparművészek, valamint a magyar film és tv-művészek szövetsége által rendezett szemle az 1982 óta készült képzőművészeti témájú rövidfilmekről ad átfogó képet. az értékelés egyik fő szempontja az, hogy az egyes filmek mennyire szolgálják a képzőművészeti ismeretterjesztést, a művészeti értékek megőrzését. a háromnapos rendezvény házigazdája a szolnok megyei moziüzemi vállalat.

a legtöbb filmet a mafilm népszerű, tudományos és oktatófilm stúdiója valamint a magyar televízió képzőművészeti osztálya nevezte a szemlére. közönség elé kerülnek kiváló amatőrfilmek és diafilm produkciók is, versenyen kívül pedig levetítik az utóbbi 40 év legkiemelkedőbb hazai képzőművészeti rövidfilmjeit, s több szocialista ország filmművészetének hasonló témájú alkotásait. a szemle idején - képzőművészet és a film címmel - szakmai tanácskozást is rendeznek. /mti/

laz/kz/gw olt
16.51 240985 1045

--

sb0070 4 150 mtib2006

sajtótájékoztató a bős /gabcikovo/-nagymarosi... /2. rész/

e probléma megoldására a tározó megerősített töltései mellett szivárgó csatornát építenek, amely felfogja a gáton áthatoló vizet, s egyúttal lényegében állandó szinten tartja a környező terület talajvizét is. a szigetköz középső szakaszán azzal akadályozzák meg a talajvizet lesüllyedését, hogy a tározóból vízpótlást juttatnak a mosoni dunába, és belvizcsatorna-hálózatba. így ezen a területen a jelenlegi duna közepes vízszintjének megfelelő talajvízszint alakul ki. ez jóval kedvezőbb az eddiginél, mert a duna áradásával-apadásával 6-9 méterrel ingadozott a talajvíz szintje. a következő öt éves tervben megkezdődik győr szennyvíztisztító művének építése, hasonlóképpen megoldják kilenc szigetközi község vezetékes ivóvízellátását is. a talajvízszint szabályozása a mezőgazdaság és az erdészet fejlesztését is lehetővé teszi, amelyre a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium dolgoz ki távlati terveket. ez a munka kiter a természetvédelmi feladatokra is, ugyanis az idén várhatóan 8 ezer hektárnyi területet nyilvánítanak természetvédelmi területté. ezen a vidéken üzemi uthálózatot építenek ki, s így az eddig szinte megközelíthetetlen ártéri erdőket, természetvédelmi területet megnyithatják a nagyközönség előtt is.

dunakilitinél már kialakították a duzzasztómű alatti, mintegy egy kilométer hosszú duna-medret, elkészült több felvonulási épület, rövidesen befejezik a konyha és az étterem kivitelezését. az építkezéseken 23 magyar vállalat vesz részt, de a versenytárgyalásokra külföldi vállalkozókat is meghívtak. a duzzasztómű mintegy 30 méter mély munkagödörének kialakítására egy osztrák kivitelező, az universale cég kapott megbízást. a munkálatokat még ebben a hónapban megkezdik, mert a duzzasztómű építése most a legsürgősebb feladat, a csehszlovák területen ugyanis jóval előbb tartanak az új meder, az üzemviteli csatorna és az erőmű építésével. a tervek szerint 1990 július 1-vel meg kell indítani a bős /gabcikovo/ vízerőmű első turbináját. /folyt.köv./

sb/tr/kö sl olt
16.56 240985 2072

--

sb0071 4 150 mtib2008

tetőcserép gyárat avattak veszprémben

1985. szeptember 24. - kedden veszprémben felavatták a magyar-osztrák tetőcserép gyárat. létrehozására az elmúlt év derekán alapították meg a vée-bramac kft-t, a veszprém megyei állami építőipari vállalat, az állami fejlesztési bank, a nikex külkereskedelmi vállalat, a téglá- és cserépipari tröszt, valamint a bramac cég részvételével. a megállapodás szerint az osztrák partner 49, a magyar partnerek pedig 51 százalékos tőkerészesedéssel vesznek részt a vegyesvállalatban. az új üzem építése rekordidő alatt befejeződött, a termelés megkezdődött és még ebben az esztendőben hatmillió, jövőre pedig már 20 millió alpesi tetőcserepet állítanak elő a korszerű, teljesen automatizált, számítógéppel vezérelt gépsorokon. a technológiát az osztrák cég hozta és hozzáadja saját marketing tevékenységét is. a cserépgyárat a veszprém megyei állami építőipari vállalat már leállított házgyárának egyik csarnokában alakították ki.

az avatóünnepségen köszöntötte a kooperációt beatrix eypeltauer ausztria építésügyi államtitkára, majd somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter szólta a bruházás jelentőségéről. mint mondta, az új létesítmény fontos része a hazai építőanyagellátást javító program megvalósításának. kiemelte, hogy a gyárban rendkívül korszerű technológiát és szervezési módszert honosítanak meg.

az avatóünnepség magyar és osztrák résztvevői ezután megtekintették az üzemelő tetőcserépgyárat, amelynek termékeit már szállítják a felhasználókhhoz. nemcsak a cserepet adják, hanem a felhasználáshoz szükséges szaktanácsot, sőt, garanciát is vállalnak

a termék minőségéért. az alapanyag egyébként majdnem teljes egészében magyar forrásból származik, csupán a festéket importálják. tájékoztatták a résztvevőket arról is, hogy az üzemből csak elsőosztályú minőségű árut bocsátanak ki. a továbbiakban a bramac cég folyamatosan átadja majd a legújabb fejlesztési eredményeit is.

a rendkívül tetszetős tetőcserép új szint jelent majd a hazai építkezéseken. a tervek szerint a későbbiekben felhasználják a házgyári elemekből készült épületek fedésére is. /mti/

bév/gg,ká/gw olt
17.00 240985 2157

--

sb0072 4 150 mtib2009

a veszprém megyei képviselőcsoport ülése

1985. szeptember 24. - zircen tartotta ülését kedden az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportja. megtárgyalták a fiatal város fejlesztésének eddigi tapasztalatait. a 800 éves település 1984. január 1-től kapta meg a városi rangot, ezt követően e ranghoz méltóan fejlődött ellátása, kulturális élete egyaránt. az utóbbi két évben új kereskedelmi, vendéglátó és szolgáltató központot alakítottak ki a centrumban, bővítették az iskolát, megnyitották az állandó helytörténeti kiállítást és a mezőgazdasági gépkiállítást, amelyen az 1700-as évektől a közelmúltig összegyűjtött eszközöket mutatják be.

a város vezetői beszámoltak a képviselőknek arról, hogy a városi rang megnövelte a letelepődési kedvet. soha ennyi lakás még nem épült ezen a helyen, mint az utóbbi években. a vi. ötéves terv időszakában összesen 570 család költözik új otthonba. városhoz méltóak zirc tervei is. legégetőbb feladatnak a zavartalan ivóvízellátást tartják, ennek érdekében a következő években tározókat létesítenek. ezen túl folytatják a jellegzetes városközpont restaurálását, készülnek a szakközépiskolai oktatás bevezetésére és megkezdték egy olyan képtár kialakítását, amelyben a szocialista országokban élő festőművészek 300 alkotása kap végleges otthont. /mti/

bév/gg,ká/gw olt
17.01 240985 1334

--

sb0073 4 150 mtib2010

sajtótájékoztató a bős /gabcikovo/-nagygyarosi... /3. rész/

a vízlépcsőrendszer csehszlovák területén jozef oblozinsky, a vizgazdálkodási beruházási vállalat /vv-ip/ vezérigazgató-helyettese, a teljes vízlépcsőrendszer közös operatív csoportjának csehszlovák társvezetője adott tájékoztatást az eddigi és a további munkálatokról. többek között elmondotta, hogy eddig 5,9 milliárd koronát, a csehszlovák félre háruló teljes beruházási költségnek egyharmadát használták fel az építési terület kisajátítására, munkásszállások létesítésére és a vízlépcsőrendszer kivitelezésére. több mint háromezren dolgoznak az építkezéseken. dumakilitivel átellenben, körtvélyesnél /hrusov/ jól haladnak a tározó töltéseinek erősítésével és az üzemvízcsatorna, vagyis a leendő új meder építésével. ennek az erőműig terjedő 17 kilométer hosszú medrét nagyrészt a terepszint fölött vezetik, hogy az erőműnél magas eséssel hasznosítsák a víz energiáját. a meder fenekét műanyagfóliával szigetelik, s homok és sóder-réteggel terhelik, ami arra is alkalmas, hogy szükség esetén a hajók lehorgonyozhassanak a csatornában. a víztározó töltéseinek oldalát aszfaltbevonattal szigetelik. a jelentős szigetelések ellenére is számolnak azzal, hogy kismértékben a töltéseken átszivárog a víz, ezért ezt is, hasonlóképpen, mint a magyar oldalon, szivárgócsatornába fogják fel. ezzel egyúttal a környező terület talajvízszintjét is szabályozzák.

nagy erők dolgoznak bős-nél /gabcikovonál/, ahol a terepszint alatt 33-34 méter mélységben alakították ki az erőmű 100 ezer négyzetméteres munkagödörét, ez a legnagyobb ilyen jellegű építési terület Európában. a gondos előkészületi munkák, a 64 méter mélységben elvégzett cementes injektálás és szigetelés kiváló minőségét mutatja, hogy csak negyedannyi szivárgó vizet kell kiszivattyúzni a munkagödörből, mint amennyit korábban terveztek. ezen a víztelenített, száraz munkaterületen eddig 230 ezer köbméter betonozási munkát végeztek a tervezett 8 turbina alapozásánál. a vízerőteleptől 8 kilométer hosszúságban a magyar fél építi az üzemvízcsatorna utolsó szakaszát, az ugynevezett alvízcsatornát, amely szapnál /palkovicovonál/ torkollik a duna jelenlegi medrébe. /folyt.köv./

sb/tr/kö sl olt
17.03 240985 2225

--

sb0074 4 130 mtib2011

a magyar tudományos akadémia elnökségének ülése

1985. szeptember 24. - a napirenden szereplő téma egyik fontos helyszínén, a bábolnai mezőgazdasági kombinátban tartotta meg kedden szeptemberi ülését a magyar tudományos akadémia elnöksége. az állatorvosi tudományok helyzete és feladatai című előterjesztés került a testület elé. mint ez hangsúlyozta, hazánk gazdasági életében a mezőgazdaságnak és ezen belül az állattenyésztésnek mindig nagyon jelentős szerepe volt és van ma is. az állattenyésztésben viszont az állategészségügy színvonala az egyik meghatározó jelentőségű tényező. az utóbbi hatékonysága természetesen nagyban függ az állatorvostudományi kutatások helyzetétől, anyagi lehetőségeitől, színvonalától. mint rámutattak, az akadémia elnöksége is éppen az e tudományhoz fűződő nagy népgazdasági és jelentős közegészségügyi érdek miatt vizsgálta meg ezuttal is az állatorvostudományi kutatások helyzetét, feladatait és a termelési háttérét jelentő állattenyésztés alakulását.

a testület megállapítása szerint a hazai állatorvostudományi kutatások a gyakorlati igények gyors felismerésével, kiterjedt alkalmazott és fejlesztési kutatásokkal el tudták háritani a legsúlyosabb állategészségügyi akadályokat a nagyüzemi állattenyésztés hatékonyságának növelése, nagy arányú minőségi és mennyiségi fejlesztése elől. rámutattak azonban arra is, hogy állattenyésztésünk magas mennyiségi mutatói mögött még tetemes kiküszöbölésre váró és kiküszöbölhető termelést drágító tényezőket lehet kimutatni. ezt, mint hangsúlyozták, a következő időszak egyik fontos feladatának kell tekinteni, s ennek megfelelően tovább kell javítani a kutatások feltételeit.

e témakört követően radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője tartott tájékoztatót, az időszaki politikai kérdésekről, majd néhány szervezeti kérdés került napirendre. a testület többek között jóváhagyta az elnökségi állandó bizottságok és a területi bizottságok összetételét. /mti/

kz//gw olt
17.05 240985 2020

--

sb0075 4 150 mtib2012

sajtótájékoztató a bős /gabcikovo/-nagymarosi... /4. rész/

uszó-kotróhajókkal és hidromechanizációs berendezésekkel mintegy négyszázan dolgoznak ezen a szakaszon, s a mederépítésnél kitermelt kavicsot a csehszlovák fél hasznosítja a csatorna töltéseinek építésénél. most mindkét fél azon igyekszik, hogy az év végére pótolják a rendkívüli hideg miatt az év elején keletkezett elmaradást. az árvízcsatorna jobboldali töltéseit is a magyar fél fogja elkészíteni. a bősi és nagymarosi vízierőtelep együttvéve évi 3,6 milliárd kilowattóra villamosenergiát termel, s az államközi megállapodásnak megfelelően ennek fele magyarországot illeti, amely 650-700 ezer tonna fűtőolajnak felel meg. elsősorban a legnagyobb áramfogyasztás idején, tehát csúcsidőszakban segítenek be ezek a vízerőművek az országos hálózatnak. /mti/

sb/tr/kö sl olt
17.06 240985 0915

--

sb0076 4 180 mtib2013 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 24. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:

észak felől átmeneti lehülés

várható időjárás szerda estig:

elsősorban az ország északi és keleti részén időnként erősen megnövekszik a felhőzet és szórványosan kisebb eső, zápor is lehet. a szél északira fordul és helyenként megerősödik. a nyárias meleg a déli, délnyugati országrészben is megszűnik. a délutáni hőmérséklet északkeleten 19, délnyugaton 24 fok körül alakul. /mti/

gw olt
17.09 240985 0583

--

sb0077 4 160 mtib2014

sajtótájékoztató a szovjet kulturális napokról /1. rész/

1985. szeptember 24. - kedden a művelődési minisztériumban sajtótájékoztatót ismertettek a szovjet kulturális napok programját. a negyedik alkalommal megrendezésre kerülő rendezvénysorozat október 8-14. között színvonalas zenei, színházi, képző- és filmművészeti programokban gyönyörködhet a magyar közönség.

Rátkai Ferenc művelődési miniszterhelyettes a sajtótájékoztatót rámutatott, hogy az elmúlt négy évtizedben folyamatos a szovjet kultúra magyarországi jelenléte, s a szovjetunióban is széles tömegekhez jutnak el a magyar művészet legjobb alkotásai. jelenleg például mintegy 25-30 magyar dráma szerepel a szovjet színházak repertoárjában, s évente a magyar játékfilmtermés felét bemutatják a baráti ország filmszínházaiban is. először 1970-ben, majd azt követően öt évenként rendezték meg a szovjet kulturális napokat Magyarországon. az eddigi tapasztalatok szerint a reprezentatív program mindig is áttekintést és lehetőséget adott a közönségnek és a művészeti szakembereknek arra, hogy szélesebb betekintést kapjanak a szovjet kultúrába. kapcsolatunk a szovjet művészettel azt is jelenti, hogy például a magyar klasszikus és kortárs irodalom remekeit egy világnyelv révén nemzetközileg is megismerik: a magyar írók műveinek jelentős részét ugyanis megjelentetik a szovjetunióban. ez év áprilisában moszkvában magyar kultúra napjait tartottak, amelyek a közös erőfeszítések eredményeként tovább növelték a magyar kultúra hírnevét. a jelenlét tehát kölcsönös, s ez ad keretet a mostani rendezvénynek is.

a szovjet kulturális napokra magyarországi vendégszereplésre érkezik a bolsoj, a moszkvai nagyszínház. a világhírű társulat budapesten és győrben lép a közönség elé. a programon Sosztakovics az aranykor és Glazunov Rajmonda című balettja szerepel. mindkét előadás rendező-koreográfusa Jurij Grigorovics. a nagyszínház a közelmúltban ünnepelte 200 éves fennállását, s a társulat a klasszikus balett világszerte nagyrabecsült képviselője.

a moszkvai Lenini Komszomol színház a fővárosban, debrecenben, veszprémben és békéscsabán tart előadást. a nemzeti színházban október 11-én és 12-én a Juno és avosz című rockoperát játsszák, majd 14-én a hazánkban is jól ismert és sokszor bemutatott Optimista tragédiát. ez utóbbi női főszerepét a filmvászonról is jól ismert Imma Csuriikova alakítja. /folyt. köv./

di/ka/kö km olt
17.10 240985 2418

--

sb0078 4 160 mtib2015

sajtótájékoztató a szovjet kulturális napokról /2. rész/

a szépművészeti múzeum ad otthont október 9-től november 24-ig a szkita aranykincsek bemutatójának. a kiállítás az idei évad egyik legérdekesebb tárlatának ígérkezik: a leningrádi ermitázs gyűjteményéhez tartozó 130 remekmű az eurázsiai sztyeppék művészetét mutatja be. a műkincsek legtöbbjét eddig még nem állították ki külföldön. ugyancsak a szépművészeti múzeumban rendezik meg az orosz és szovjet festészeti bemutatót, amelyet a moszkvai Tretyakov képtár és a Kujbisevi szépművészeti múzeum anyagából válogattak. a XIX. század közepétől napjainkig terjedő válogatásban helyet kaptak Repin és Verescsagin művei, az orosz impresszionisták, a szovjet hatalom első éveinek művészeti törekvései, s a jelen alkotásai is.

a budapest kongresszusi központban október 7-én diszbemutatót vetítik az idei moszkvai filmfesztivál nagydíjas alkotását, elem Klimov Jöjj és Láss című művét. a fővárosi mozikban több új szovjet filmet mutatnak be, és számos filmszínházban tartanak sorozatvetítéseket.

gazdag a zenei program is. debrecenben és komáromban lép fel a moszkvai Kamarakórus, Szegeden és Budapesten Vladimir Krajnyev tart zongoraestet. a zeneakadémián, majd ezt követően Nyirbátorban, Debrecenben és Hajduböszörményben a barokk régizenei kamaraegyüttes koncertezik. Pécsen, majd a zeneakadémián Rudolf Kerer zongoraművész ad hangversenyt. zenei csemegének ígérkezik a moszkvai virtuózok kamarazenekar szolnoki és budapesti koncertje, az együttes művészeti vezetője Vlagyimir Szpivakov, a világhírű szovjet hegedűművész. Liana Iszakadze hegedűestjére várják a pesti vígadó, majd Békéscsabán a jókai színház közönségét.

a Nazarov népzenei együttes a fővároson kívül Tatán, Cegléden, Tótkomlóson, Bonyhádon, Szigetszentmiklóson és Mosonmagyaróvárott lép fel. a népi humort zenében, dalban, játékban és táncban megjelenítő csoport a világ számos országában turnézott már. műsorukon a soknemzetiségű szovjetunió népeinek dalai és táncai szerepelnek, de merítenek más nemzetek népi hagyományából, így a magyar folklórból is.

a felsoroltakon kívül országszerte számos további program gazdagítja a szovjet kultúra napjainak magyarországi eseményeit.

/mti/
di/ka/kö km olt
17.14 240985 2257

--

sb0079 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. szeptember 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-23 fok, csütörtökön hajnalban 8 és 13 fok között alakul.

csehszlovákia:

időnkénti felhősödésből a keleti részen futó zápor lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 17-22 fok, csütörtökön hajnalban 7 és 12 fok között alakul.

szovjetunió:

időnkénti felhősödésből futó záporok lehetnek. a hőmérséklet szerdán kora délután 16-21 fok, csütörtökön hajnalban 6 és 11 fok között alakul.

románia:

változóan felhős lesz az ég, északkeleten futó záporok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-25 fok, csütörtökön hajnalban 8 és 13 fok között alakul.

jugoszlávia:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 25 fok körül, csütörtökön hajnalban 8 és 13 fok között alakul. /mti/

kf/sl/gw olt
17.16 240985 1114

--

sb0080 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/

vásári kedvezmény, különvonatok

1985. szeptember 24. - a MÁVinform közli, hogy a vasut az őszi bnv-re utazóknak szeptember 27. és október 6. között 50 százalékos kedvezményt ad. a menettérti jegyet visszautazás előtt a bnv területén, a MÁV pavilonban le kell bélyegeztetni.

ezuttal is közlekednek a vásári különvonatok a keleti pályaudvar és Kőbánya felső között. a vonatok 25-40 percenként járnak, s a menetidejük 7 perc. a viteldíj egy utra 2 forint, menettérti utra 4 forint. a különvonatokra a budapesti állomásokra váltott alkalmi menettérti jegyek és szabadjegyek is érvényesek.

a vásár ideje alatt kivételesen megállnak Kőbánya felsőn a Miskolc, Tiszai pályaudvarról, Egerből és Békéscsabáról reggel és délelőtt Budapestre, valamint a keleti pályaudvarról délután Miskolcra, Egerbe és Békéscsabára induló gyors- és expresszvonatok is. /mti/

kf/kö sl olt
17.17 240985 0887

--

sb0081 4 150 mtib2018 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. szeptember 24. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,
London	21 fok,
oslo	11 fok,
stockholm	11 fok,
helsinki	10 fok,
berlin	17 fok,
varsó	13 fok,
leningrád	10 fok,
moszkva	10 fok,
kijev	13 fok,

--

prága	21 fok,	
bécs	20 fok,	
róma	30 fok,	
madrid	28 fok,	
belgrád	28 fok,	
bukarest	26 fok,	
szófia	27 fok,	
athén	28 fok.	/mti/

be/sl/gw olt
17.24 240985 0876

--

sb0082 4 150 mtib2019

gabonatermesztési tanácskozás palotáshalmon

1985. szeptember 24. - gabonatermesztési tanácskozást tartottak kedden palotáshalmon a nógrád megyei termelőségvetkezetek és állami gazdaságok vezetői.

a megye nagyüzemei ma már a vetésterületük 30-36 százalékán buzát termesztnek. a gabonaáru-értékesítés lett a legfontosabb bevételi forrásuk. a megye hiánytalanul teljesítette a gabonaprogramban vállalt feladatát: nagyüzemei a vi. ötéves terv időszakában - az előző tervciklushoz képest - csaknem husz százalékkal több termést takarítottak be.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet azokra a tartalékokra, amelyek kihasználásával tartósítani, sőt növelni lehet a magas terméshozamokat. többek között rámutattak arra, hogy ma még nagyon sok az indokolatlan eltérés a gazdaságok átlagtermésében. az elmaradók többnyire kedvezőtlen termőhelyi adottságaikra hivatkoznak, noha azt is észre kellene venniük, hogy éppen ők használják a legkevesebb műtrágyát.

a tanácskozáson számot adtak az őszi betakarításról és a talajelőkészítő munkálatokról is. a közös gazdaságok a burgonyaszüret felénél tartanak, megkezdtek a cukorrépa és a napraforgó betakarítását - ez utóbbit a tavalyinál ezerkétszáz hektárral nagyobb területről. kétharmadánál tart a silókukorica kombájnlása.

jó ütemben halad az őszi talajelőkészítés és vetés is. a megyében együttesen harminckétezer hektár őszi vetés alá kell előkészíteni a termőföldet, a tavasziak alá harminchétezer hektáron szántják a határt, huszonkétezer hektárról kell elszállítani az őszi termést. tavaly szervezési hibák miatt sok helyütt később az őszi elvetése, ami nemcsak a kisebb mennyiséggel, de a gabona gyengébb minőségével is megbosszulta magát. ezt a hibát az idén nem ismétlik meg nógrád megyében. /mti/

csiz/kz/gw pr
17.31 240985 1804

--

sb0083 4 150 mtib2020 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. szeptember 24.

trabant limousin hycomat	budapest	930
trabant hycomat combi	budapest	183
trabant limousin	budapest	522
	debrecen	454
	győr	399
trabant combi	budapest	11685
	győr	6154
wartburg standard	budapest	14885
	győr	8115
wartburg speciál	budapest	23224
	győr	12164
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9821
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9809
	debrecen	7178
	győr	7358
skoda 120 l	budapest	18448
	debrecen	10787
	győr	13358
skoda 120 gls	budapest	1215
lada 1200	budapest	38294
	debrecen	24212
	győr	12948
lada 1300 s	budapest	14395
	debrecen	10993
	győr	4747
lada 1500	budapest	14027
	debrecen	9743

	győr	4526	
lada combi	budapest	6148	
	debrecen	3474	
moszkvics	budapest	13733	
polSKI fiat 126 p	budapest	24216	
	győr	7895	
fso /polSKI fiat/ 1500	-	5002	
dácia	budapest	29013	
	debrecen	18835	
zasztava	budapest	9104	/mti/
kf/sl/gw olt			
17.41	240985	1939	

--

sb0084 4 160 mtib2021

Ünnepi est a szovjet kultúra és tudomány házában

1985. szeptember 24. - a szovjet baráti társaságok szövetsége megalakulásának 60. évfordulója alkalmából a magyar-szovjet baráti társaság, a hazafias népfront országos tanácsa, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza kedden ünnepi estet rendezett budpesten a semmelweis utcai kulturális központban.

a megemlékezésen Ivan Bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa mondott megnyitót. beszédében kiemelte: az szbtsz - amely 1958-ig kulturális kapcsolatok össz-szövetségi társasága néven működött - nagy tekintélyt vívott ki magának világszerte. jelenleg mintegy tízezer külföldi szervezettel, társasággal, intézménnyel tart kapcsolatot, s 82 baráti társaságot, illetve egyesülést tömörít. az szbtsz 48 országban 52 házat, illetve kulturális központot működtet.

az ünnepségen bíró Gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtítkára méltatta az szbtsz tevékenységét, amelyet a népek közötti megértésért, a bizalom és a békés együttműködés elmélyítéséért, valamint a barátság erősítéséért fejt ki.

az est kulturális műsorral ért véget. /mti/
-ri/sk/kö bc pr
17.53 240985 1222

--

sb0085 4 160 mtib2023

közlekedésbiztonsági filmapok debrecenben

1985. szeptember 24. - közlekedésbiztonsági filmapok kezdődtek kedden a debreceni Kölcsey Ferenc művelődési központban. a négy napos eseménysorozat keretében helyes közlekedést propagáló filmeket vetítenek a hajdu-bihar megyei általános- és középiskolásoknak. reklám és propaganda a közlekedés biztonságáért címmel plakátkiállítást, a közlekedés bélyegen címmel pedig bélyegbemutatót rendeznek. a közlekedésbiztonsági filmapok idején tartják meg a hajdu-bihar megyei gépjárművezetők részére előzzük meg a baleseteket címmel meghirdetett vetélkedő döntőjét is. /mti/

tár/éva/kz/gw pr
17.57 240985 0640

--

sb0086 4 160 mtib2024

vietnami szolidaritási gyűlés egerben

1985. szeptember 24. - vietnami szolidaritási gyűlést rendezett kedden egerben a hazafias népfront heves megyei bizottsága és a Ho Si Minh tanárképző főiskola. jelen volt és felszólalt Nguyen Lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. a gyűlésen Sós Tamás, a Kisz Heves megyei bizottságának első titkára beszélt a magyar és a nemzetközi békemozgalom időszerű kérdéseiről. a résztvevők szolidaritásukról biztosították a vietnami népet és mindazokat a népeket, amelyek nemzeti függetlenségükért, a haladásért küzdenek.

a gyűlésen bejelentették, hogy a népek közötti barátság ápolásáért, a békemozgalomban kifejtett sokrétű tevékenységért a Ho Si Minh tanárképző főiskolát az országos béketanács plakettjével tüntették ki. a plakettet Sütő Gyula, a magyar szolidaritási bizottság titkára adta át Gál Istvánnak, a főiskola főigazgatóhelyettesének. /mti/

kov/lné/kz/gw pr
18.01 240985 0949

--

sb0087 4 150 mtib2025

a hajdu-bihar megyei néb ülése

1985. szeptember 24. - megvizsgálták a zöldség-gyümölcs termelés és értékesítés helyzetét, valamint a fogyasztói árak alakulását a hajdu-bihar megyei népi ellenőrök. a vizsgálat tapasztalatait kedden debrecenben megtartott ülésén összegezte a megyei népi ellenőrzési bizottság. egyebek között megállapították, hogy a megyében termelt zöldség- és gyümölcs fajtaösszetétele nem felel meg a lakossági igényeknek, ezért más megyék - elsősorban szolnok, szabolcs-szatmár, békés és csongrád - termékeivel bővítik a választékot. a hajduságban az idén mintegy 11 ezer hektáron termelt zöldség, ennek 68 százaléka nagyüzemi föld. a nagyüzemek elsősorban ipari feldolgozásra termelnek, a közvetlen lakossági ellátást szolgáló termékek a kisüzemekből, a háztáji gazdaságokból kerülnek ki.

debrecen zöldség-gyümölcs ellátásának javítására az idén huszonkét pavilont állított fel a város különböző pontjain a helyi tartósítóiipari kombinát kereskedelmi leányvállalata. a konzervgyári feldolgozásra felvásárolt áru egy részét hozták bennük forgalomba, s ezzel jelentősen sikerült mérsékelniük az egyébként magas zöldség- és gyümölcsárakat, s növelték a választékot. a debreceni nagybani piac ugyanakkor a kistermelők értékesítési gondjain javított.

a népi ellenőrök - a lakosság zavartalan ellátása érdekében - elsősorban fontosnak ítélték a háztáji termelés fenntartását, fejlesztését. e célból javasolták, hogy a megye nagyüzemei a jövőben fokozottabban segítsék a kistermelőket. /mti/

tár/éva/kz/gw pr
18.04 240985 1548

--

sb0088 4 160 mtib2026

képzőművészeti kiállítások szolnokon

1985. szeptember 24. - három kiállítás nyílt kedden szolnokon a képzőművészeti világhét alkalmából. a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán az 1976-ban elhunyt holló lászló festőművész alkotásaiból rendeztek tárlatot. a helyőrségi művelődési otthonban a szolnoki művésztelep két alkotója - bokros lászló festőművész és bokros julia kerámikus - mutatkozott be a közönségnek. a máv járműjavító művelődési központjában victor vasarely válogatott alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

laz/kz/gw pr
18.05 240985 0559

--

sb0089 4 160 mtib2028

magyar gépirók és gyorsírók külföldi sikerei

1985. szeptember 24. - varsóban - több ország részvételével - nemzetközi gépiróversenyt varsó gépiróbajnokságát dr. erdősiné varga erzsébet nyerte, aki a 30 perces sebességi versenyben győzött, a hibátlanági versenyben második lett. a sebességi versenyben jármű péterné negyedik helyezést ért el.

ugyanekkor a német demokratikus köztársaságban, weimarban tartották meg a szocialista országok gyorsíróinak nemzetközi versenyét, ahol szintén szép magyar sikerek születtek. az ifjúságiak 10 perces 322 szótagos végsebességű versenyében végvári elza győzött, lestár éva harmadik, kulín zsuzsa ötödik lett, a magyar ifjúsági csapat pedig első a csehszlovákok és az ndk csapatai előtt. a felnőttek csapatversenyében a magyar csapat /dr. baczony lászló, kanyár erika, gébele julia/ harmadik, egyénileg a 10 perces 461 szótagos végsebességű versenyben dr. baczony lászló /mti/ negyedik lett. /mti/

gg/gw pr
19.36 240985 0968

Vendégek

--

sb0090 4 130 mtib2029

számítógépek - tanácsi ügyintézés

1985. szeptember 24. - számítógépek a tanácsi ügyintézésben - e témakörben rendez szakmai napokat szeptember 25-től 27-ig a fővárosi tanács szervezési és számítástechnikai intézete. a számítógépeket gyártó cégek bemutatják kínálataikat, a felhasználók pedig ismertetik azokat az eredményeket, amelyeket a technika alkalmazásával értek el a tanácsi ügyintézés megkönnyítésében. a bemutatón fővárosi intézmények, továbbá a veszprém, a bács-kiskun, és a nógrád megyei tanács termékei is szerepelnek. a háromnapos rendezvény színhelye a fővárosi tanács klubja /v., tanács körút 28-30./.

a fővárosi tanács szervezési és számítástechnikai intézetének keddi sajtótájékoztatóján - amelyen részt vettek a gyártó és alkalmazó cégek, intézmények képviselői is - gáspár mátyás, az intézet igazgatója elmondta: a nyílt napok célja, hogy a tanácsok megismerkedjenek egymás számítástechnikai eszközeivel, típusaival és azok alkalmazási módszereivel, olyanokkal is, amelyeket a többi intézmény használ a munkák megkönnyítésére. így valamelyest egységesíthetik az igazgatásban használt technikát. a bemutató arra



is lehetőséget ad, hogy a nem alapvetően tanácsai használatra készült rendszereket gyártó vállalatok termékeit, programjait, javaslatait felhasználják a tanácsok a számítógépes ügyintézésben; 56 különböző szervezet 20 féle eszköz tekinthető meg. a gyártó cégek közül az mta-sztaki, a rolitron és a videoton képviselői ismertették azokat a termékeiket és szoftvereket, amelyek a tanácsai ügyvitelben alkalmazhatóak. a rolitron gyártmánya, a rosy-80 típusu számítógép a szövegszerkesztéssel gyorsítja a munkát.

a fővárosi számítástechnikai és díjbeszedő vállalat célja 1986 első félévétől olyan lakossági információrendszer bevezetése, amely a lakosság telefonhívásaira ad a szolgáltatási területekkel kapcsolatos felvilágosítást.

az alkalmazó cégek képviselői számos javaslatot tettek - saját tapasztalataikból - a számítógépek használatára iroda-automatizálásban, a népszerűvel kapcsolatos ügyvitelben és más tanácsai munkák felhasználásában.

a bemutatók folyamatosan megtekinthetők minden nap 10 órától 16 óráig a fővárosi tanács klubjában, ahol erre az időre számítógépes játéktermet is berendeztek. /mti/

-cz/sk/kö pr
19.38 240985 2288

--

sb0091 4 160 mtib2030

irodalmi est

1985. szeptember 24. - vincent sikula csehszlovák író részvételével irodalmi estet rendeztek kedden budapestben, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. az író munkásságát több, magyar nyelven is megjelent kötetéből ismeri az irodalomkedvelő közönség. az elmúlt évtizedben jelent meg a hazai könyvesboltokban a mesterek, vilma, muskátli című trilógiája, a mogyoróbokrok című novelláskötete, rozárka című regénye, illetve a nyár derekán című elbeszélés-gyűjteménye. a két utóbbiból olvasott fel részleteket az irodalmi esten bodor tiber színművész. /mti/

-ri/kö km pr
19.44 240985 0605

--

sb0092 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. szeptember 24.

sb0001 a bnv nagydíjas termékei /1. rész/
sb0002 a bnv nagydíjas termékei /2. rész/
sb0003 a bnv nagydíjas termékei /3. rész/
sb0004 a bnv nagydíjas termékei /4. rész/
sb0005 fejlesztés a papíripari /1. rész/
sb0006 fejlesztés a papíripari /2. rész/
sb0007 környezetvédelmi készülékek
sb0008 videoton újdonságok
sb0009 tiszta cipők a szovjetunióba
sb0010 ruhagyári munkaverseny
sb0011 több sör sopronból
sb0012 megújul szombathely belvárosa
sb0013 oktatófilmek nemzetközi cseréje
sb0014 meghosszabbított beiratkozás
sb0015 erkel-est gyulán
sb0016 galaktika - havonta
sb0017 szakmai vita az iskolák továbbfejlesztéséről /1. rész/
sb0018 szakmai vita az iskolák továbbfejlesztéséről /2. rész/
sb0019 tűz a novotel szállóban
sb0020 nemzetközi pedagógiai tanácskozás
sb0021 vetik az őszi árpát
sb0022 csőfektető gép bemutatója
sb0023 felújított kokszolómű
sb0024 kiosztották a bnv díjait
sb0025 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0026 mezőgazdasági repülőgép lezuhanása
sb0027 emlékezés richtmann sándorra
sb0028 balesetek /1. rész/
sb0029 balesetek /2. rész/
sb0030 szállítási feladatok vas megyében
sb0031 emlékezés richtmann sándorra
sb0032 balesetek /1. rész/
sb0033 balesetek /2. rész/
sb0034 szállítási feladatok vas megyében
sb0035 bolgár népi együttes - vendégjáték
sb0036 olaszországba utazott az operaház balettegyüttese
sb0037 hvdsz elnökségi ülés
sb0038 finomkerámiai napok
sb0039 orvosi könyvek bemutatója
sb0040 lyukóbánya teljesítette vi. ötéves tervét /folyt. köv./ cl/gw
21.08 240985 1557

--

sb0093 4 180 mtib2039

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárás-jelentés
 sb0042 elektrongyorsító a vszm-ben
 sb0043 egészségügyi ujitók
 sb0044 szocialista országok ismeretterjesztési tanácskozása /1. rész/
 sb0045 szocialista országok ismeretterjesztési tanácskozása /2. rész/
 sb0046 egészségügyi gyermekotthont avatott a református egyház
 sb0047 kádár jános a szovjetunióba utazott
 sb0048 a fiatalok nemzetiségi tudatának fejlesztéséért
 sb0049 ülést tartott a szövosz elnöksége
 sb0050 a fogyasztók országos tanácsának ülése /1. rész/
 sb0051 a fogyasztók országos tanácsának ülése /2. rész/
 sb0052 veres mihály kiállítása
 sb0053 a dunaujvárosi tanács vb ülése - szociálpolitika
 sb0054 taneszközkiallítás
 sb0055 kgst szekcióülés diósgyőrben
 sb0056 ünnepség a hadtörténeti intézet és muzeumban
 sb0057 forgalmi változások a bnv alatt
 sb0058 holográfiai bemutató a bnv-n
 sb0059 a szentendreai városi tanács vb-ülés
 sb0060 magyar-kínai gazdasági tárgyalások
 sb0061 nemzetközi néprajzi nemzetiségkutató konferencia
 sb0062 üdvözlő táviratok
 sb0063 új szálloda jászberényben
 sb0064 kitüntetés /demény jános/
 sb0065 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0066 életmentő kitüntetése
 sb0067 magyar filmapok szlavóniában
 sb0068 fred sinowatz magyarországra látogat
 sb0069 az uruguay-i nagykövet bucsulátogatása
 sb0070 magyar segélyszállítmány mexikónak
 sb0071 sajtótájékoztató a bős /gabcikovo/-nagymarosi ... /1./
 sb0072 országos képzőművészeti filmszemle szolnokon
 sb0073 sajtótájékoztató a bős /gabcikovo/-nagymarosi ... /2./
 sb0074 tetőcserép gyárat avattak veszprémben
 sb0075 a veszprém megyei képviselőcsoport ülése
 sb0076 sajtótájékoztató a bős /gabcikovo/-nagymarosi ... /3./
 sb0077 a magyar tudományos akadémia elnökségének ülése
 sb0078 sajtótájékoztató a bős /gabcikovo/-nagymarosi ... /4./
 sb0079 időjárás-jelentés
 sb0080 sajtótájékoztató a szovjet kulturális napokról /1. rész/
 /folyt. köv./ gw
 21.08 240985 1911

--

sb0094 4 180 mtib2040

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 sajtótájékoztató a szovjet kulturális napokról /2. rész/
 sb0082 a környező országok időjárása
 sb0083 vásári kedvezmény, különvonatok
 sb0084 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0085 gabonatermesztési tanácskozás palotáshalmon
 sb0086 autósorszámok
 sb0087 ünnepi est a szovjet kultúra és tudomány házában
 sb0088 közlekedésbiztonsági filmapok debrecenben
 sb0089 vietnami szolidaritási gyűlés egerben
 sb0090 a hajdu-bihar megyei neb ülése
 sb0091 képzőművészeti kiállítások szolnokon
 sb0092 magyar gépirók és gyorsírók külföldi sikerei
 sb0093 számítógépek - tanácsai ügyintézés
 sb0094 irodalmi est
 sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 oltványi ottó
 izsák erika
 fehér péter

/mti/ gw/kö

- v é g e -

21.10 240985 1040

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 25. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

közlekedésünkről számokban /1. rész/

1985. szeptember 25. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a közlekedés, a posta és a hírközlés statisztikai adatait tartalmazó legújabb évkönyv, amely képet ad a népgazdasági ág tavalyi eredményeiről, s egyben visszatekint az elmúlt fél évtizedben bekövetkezett fejlődésre.

az évkönyvből egyebek között megtudhatjuk, hogy 1984-ben vasuton mintegy 240 millióan utaztak, 0,6 százalékkal többen, mint a megelőző esztendőben, s ezzel megtört az évek óta tartó csökkenő tendencia. a legtöbben a személyvonatok másodosztályu kocsijaiban utaztak, az első osztályra szóló jegyek száma a gyors- és személyvonatokon mindössze 15 millió volt. a távolsági forgalomban többnyire az autóbust vették igénybe az utasok: 1984-ben összesen 663 millióan utaztak a távolsági buszokon. a hajózást 3,1 millióan választották, valamivel többen, mint 1983-ban, a repülőgépek egymillió 73 ezer utast szállítottak, 7,4 százalékkal többet, mint egy évvel korábban.

a helyi közlekedésben is az autóbuszoké volt a főszerep, az elmúlt évben csaknem kétmilliárd utast szállítottak, 3,2 százalékkal többet, mint 1983-ban, s megfigyelhető, hogy az utasszám 1980 óta folyamatosan növekszik. a villamosokon az utasok száma megközelítette a 700 milliót, a metróon 328,5 millióan, a hév-en pedig mintegy százmillióan utaztak.